

M V S R, Š t á t n y a r c h í v v B r a t i s l a v e

Bratislavská župa I

1398 - 1922

Vládny komisár

1849 - 1860

Čiastkový inventár

Margita Trojnová

Bratislava 1973

Úvod

V roku 1848 prešla strednou Európou vlna revolúcií. Starý feudálny poriadok bol od základov zrútený. Mimoriadne závažným problémom sa stala národnostná otázka, uskutočňoval sa proces formovania novodobých národov pod vedením národnej buržoázie, inteligencie a šľachty. V konečnej fáze revolúcie boli však práve národnostné snahy úplne potlačené. Potlačeniu revolúcie vo Viedni účinne napomohol „žandár Európy“ cár Mikuláš I.

Kontrarevolučná Viedeň si bola vedomá, že verejná správa v Uhorsku veľmi prekáža jej absolutistickým a centralizačným snahám. Organizačné zmeny, ktoré nastali, mali byť prechodom k modernejšiemu systému i metódam vo verejnej správe a súdnictve.

Náznaky zavádzania nových organizačných zmien v uhorskej verejnej správe a v súdnictve sa ukázali už v priebehu revolučných rokov. V prvom rade to bolo vyhlásenie oktrojovanej celoríšskej marcovej ústavy zo dňa 4. marca 1849 hlavným veliteľom rakúskej armády maršalom Alfrédom Windischgrätzom v Budíne, dňa 20. marca 1849. Administratívne a súdne reformy z obdobia rokov 1849 – 1860 sú v hlavných rysoch obdobné s reformami osvieteného absolutizmu za Jozefa II. Oddelenie súdnictva od verejnej správy bolo zavedené už za Jozefa II. Správna a súdna organizácia po októbrovom diplome bola však návratom k organizácii existujúcej do r. 1848, ale nie návratom úplným.

Podľa marcovej ríšskej ústavy z roku 1849 sa stalo Uhorsko jednou z korunných krajín jednotného rakúskeho cisárstva. Uhorsko úplne stratilo svoju samostatnosť a bolo postavené na úroveň s kráľovstvom Dalmácie, Chorvátska a Slavónska, so sedmohradským veľkokniežatstvom, s pohraničným vojenským územím a novozriadeným územím Vojvodiny a Banátu. Toto štátoprávne postavenie Uhorska sa nezmenilo ani odvolaním ríšskej ústavy 31. decembra 1851.

Výslovné označenie Uhorska ako korunnej krajiny od r. 1853 úplne zaniklo. Územie Uhorska v prvom období absolutizmu treba pokladať nie za tzv. historické uhorské územie, ale za územie značne užšie. Bolo to územie bez Sedmohradska, Chorvátska a Slavónska s Riekou, bez územia Vojvodiny a Banátu ako i pohraničného vojenského územia. Slovensko zostalo v celom rozsahu nedeliteľnou súčasťou spomenutého užšieho Uhorska.

Medzi mocenskými snahami kráľa veľmi dôležitú úlohu zohrala idea vytvorenia jednotného Rakúska. Cesta k jednotnému Rakúsku viedla však nutne cez odbúranie dualizmu, cez úplné odbúranie osobitného postavenia Uhorska a mala sa ukončiť jeho germanizáciou. Bolo treba udusiť a utuľtať revolučné hnutie na poli politickom, sociálnom a hlavne národnostnom. František Jozef zrušením nezávislosti Uhorska sa snažil uskutočniť iba dávne centralizačné plány Habsburgovcov v Uhorsku.

Ríšsky minister vnútra Alexander Bach menoval ešte v máji roku 1849 členov dvoch komisií, z ktorých jedna mala pripraviť organizáciu verejnej správy a druhá organizáciu súdnictva v Uhorsku. Návrh, ktorý vypracovala komisia pre prípravu

organizácie verejnej správy, panovník schválil dňa 17. októbra 1849. Dočasné zriadenie verejnej správy s prílohou, to znamená so „Základnými pravidlami na uskutočnenie dočasného zriadenia verejnej správy“ vstúpilo v platnosť uverejnením vo Všeobecnom ríšskom zákonníku a vládnom vestníku ako výnos Ministerstva vnútra zo dňa 25. októbra 1849 číslo 434.

Komisia pre organizáciu súdnictva pracovala súbežne s komisiou pre organizáciu zriadenia verejnej správy. Haynau, ako hlavný veliteľ armády v Uhorsku, podpísal vyhlášku o dočasnej organizácii súdnictva a o občianskom súdnom poriadku už dňa 10. novembra 1849, teda len 15 dní po uverejnení úpravy o organizácii dočasného zriadenia verejnej správy. Panovník dočasnú organizáciu súdnictva schválil dňa 3. novembra 1849 a v Krajinskom úradnom vestníku bola uverejnená dňa 15. februára 1850.

Novozriadená verejná správa a súdnictvo boli úradne označované ako dočasné. Vláda však prvoradá starostlivosť venovala otázke vybudovania definitívneho zriadenia v Uhorsku. Vybudovanie definitívneho zriadenia v ostatných korunných krajinách pokladala za úlohu menej dôležitú.

Na preskúmanie organizačného návrhu pre Uhorsko bola utvorená osobitná komisia, ktorej členmi boli Juraj Apponyi, Cziráky, Hauer a Geringer. Organizačná úprava pre Uhorsko bola hotová v apríli roku 1852 a bola uverejnená osobitne, kým úprava pre ostatné korunné krajiny bola spoločná.

Organizácia súdnictva bola upravená práve tak, ako i organizácia verejnej správy tzv. „Základnou organizačnou úpravou definitívneho zriadenia“, t. j. nariadením ministrov vnútra, justície a financií zo dňa 19. januára 1853.

Aby bol však možný prehľadný rozbor jednotlivých organizačných systémov verejnej správy a súdneho zriadenia, je treba vymedziť časové pôsobenia hlavných veliteľov rakúskych armád, teda najvyšších predstaviteľov moci v Uhorsku. V prvom období absolutizmu vojenská právomoc, ale i právomoc vo veciach verejnej správy prislúchala hlavným vojenským veliteľom. Hlavní velitelia rakúskych armád, alebo najvyšší predstavitelia moci spájali vo svojej osobe najvyšší orgán vojenskej a civilnej moci v Uhorsku.

1. Prvý časový úsek trval od decembra roku 1848 do 12. apríla 1849. V tomto čase pôsobil ako hlavný veliteľ rakúskych armád maršál Alfréd Windischgrätz.
2. Druhý časový úsek trval od 12. apríla 1849 do 30. mája 1849. Je to obdobie činnosti generála baróna Weldena, ktorý bol dočasne poverený vedením vojensko-civilnej správy v Uhorsku a Sedmohradsku a súčasne bol hlavným veliteľom v týchto krajinách.
3. V treťom časovom úseku od 1. júna 1849 menoval panovník za hlavného veliteľa armád v Uhorsku a Sedmohradsku baróna Júliusa Haynaua. Samozrejme, že Haynauovi podliehali i záležitosti verejnej správy. Barón Karol Geringer bol 4. júna 1849, teda hneď piaty deň po menovaní Haynaua menovaný ako splnomocnený cisársky komisár pre civilnú správu.
4. Štvrté obdobie je obdobím, v ktorom bol Geringer poverený vedením Uhorského miestodržiteľstva, teda v čase od júla 1850 do jeho odchodu z miestodržiteľstva v októbri, prípadne do konca roka 1851.

5. Piatym časovým úsekom je čas od októbra 1851, prípadne od januára 1852 až do pôsobenia najvyššieho predstaviteľa moci v prvom období absolutizmu, ktorý pripadá na čas tzv. vojenskej a civilnej správy pre Uhorsko (K. K. Militär – und Civil Gouvernement für Ungarn).
6. Šiestym a zároveň posledným úsekom je čas šiestich mesiacov v roku 1860, obdobie od 23. apríla do 1. novembra trvajúceho miestodržiteľstva generála Ľudovíta Benedeka.

V období po porážke maďarskej revolúcie zostali zmeny i v územnej pôsobnosti župy. Do r. 1851 bolo územie župy nezmenené – po roku 1851 sa k novoutvorenej župe so sídlom v Trnave pričlenil i trnavský slúžnovský obvod a časť obvodu vonkajšieho; zadunajské obce Darnó, Püski, Remete, Lipót, Zseli, Kiliti a Malé Bodíky boli pripojené k Mošonskej župe (tieto župy boli však po zrušení absolutizmu znova pričlenené k Bratislavskej župe, no v roku 1844 boli okrem posledných dvoch obcí začlenené do Mošonskej župy natrvalo); v roku 1854 – 1860 boli obce Borský sv. Peter a Borský sv. Mikuláš časťou slúžnovského úradu v Senici a patrili teda do Hornonitrianskej župy.

Podstatné zmeny na území Bratislavskej župy sa nerealizovali. Podľa nových koncepcií sa malo vytvoriť nové národnostne politické a štátprávne usporiadanie Uhorska. Októbrovým diplomom od roku 1861 bola činnosť žúp obnovená, ale až do tohto roka bola samospráva žúp zrušená a verejnú správu riadili županskí miestodržiteľia, ktorí však nemali podžupana a ostatných župných úradníkov.

Celé obdobie Bachovho absolutizmu sprevádzali významné vnútropolitické udalosti. Jeho koniec bol urýchlený udalosťou medzinárodného významu. Bola to vojna s Talianskom a porážka Rakúska v roku 1859 so stratou Lombardie. Tento neúspech vojny s Talianskom bol tou najdôležitejšou udalosťou, ktorá znamenala obrat v celom režime. Kríza Bachovho absolutizmu, centralistického systému a labilnosť postavenia monarchie sa prejavila v plnej miere. Viedenská vláda sa snažila demonštrovať svoju vojenskú silu proti talianskemu národnoslobodzovaciemu hnutiu. Vojna s Piemontom, Garibaldiho dobrovoľníkmi a Napoleonom III. v severnom Taliansku sa však pre Rakúsko koncom júna 1859 skončila porážkou.

Po Solferine prišlo aj k pádu Alexandra Bacha; cisár ho prepúšťa a sľubuje konštitučné zmeny. Ministrom vnútra sa stal Agenar Goluchowski. V Uhorsku bol arciknieža Albrecht v apríli roku 1860 uvoľnený z funkcie generálneho guvernéra a miestodržiteľom sa stal generál Ľudovít Benedek, ktorý v tejto funkcii zotrval až do vydania októbrového diplomu. 1. novembra 1860 bol vymenovaný za predsedu miestodržiteľskej rady Juraj Majláth.

Z tohto obdobia sa v našom archíve zachoval iba materiál Vládneho komisára a Župného náčelníka.

V roku 1849 bola správa župy zverená Vládnemu komisárovi, ktorým sa stal Ľudovít Króner; po ňom od r. 1851 do roku 1861 Jozef Záborský. Vládny komisár sa neskôr nazýval aj Župným náčelníkom.

Z činnosti tejto funkcie sa zachovali tieto písomnosti:

Prezidiálne spisy sa skladajú z pomocných kníh a prezidiálnych písomností, ktoré sú veľmi nekompletné. Jedna ich časť, vládne a verejnosprávne záležitosti z rokov 1851 – 1860 a tajné spisy z rokov 1855 – 1860 sa dostali do Maďarského krajinského archívu a protokoly odovzdal stoličný náčelník cisársko-kráľovskej dvorskej kancelárii, kde boli zničené. Zvyšok prezidiálnych spisov je usporiadaný podľa ročníkov a čísiel. Pri inventarizácii týchto písomností sme za samostatnú inventárnu jednotku brali každý ročník. Orientácia pri vyhľadávaní tohto materiálu je veľmi ľahká.

Prezidiálne písomnosti i v svojom nekompletnom stave sú veľmi dôležitým prameňom pre poznanie atmosféry tohto obdobia. Obsahujú rozličné nariadenia na pozorovanie podozrivých osôb, ktoré mali účasť na revolúcii v rokoch 1848/1849, personálne záležitosti župných i slúžnovských úradov, pokyny pre zamedzenie odchodu drotárov z Uhorska do Čiech, pokyny pre vydávanie cestovných pasov, pozorovanie študentov, ktorí prišli z Prahy na univerzitu do Krakova, oslavy narodením panovníka, zoznamy župných zamestnancov, odvodové záležitosti, lotérie v prospech nemocníc, nariadenia pre lekárov, hlásenie o začiatku činnosti slúžnovských úradov dňom 1. 3. 1853, štatistické údaje o Bratislavskej župe, hlásenia o požiaroch, hydrografické správy o Dunaji, zoznamy amnestovaných väzňov, úpravy týkajúce sa Židov, hlásenia o výskyte falošných bankoviek, zoznamy šľachty v Bratislavskej župe, stanovy spolkov, správy o prírodných pohromách a neúrode, súpisy rabinátov, opatrenia proti Cigánom a podobne. Už i tento stručný prehľad ich obsahu naznačuje, že sú súborom písomností širokého tematického záberu.

Okrem prezidiálnych spisov sa zachovali i spisy administratívne. K administratívnym spisom patria aj pomocné knihy ako podacie protokoly, indexy a radové knihy. Spisy z rokov 1849 až 1851 sú uložené podľa ročníkov a čísiel, orientuje sa podľa pomocných kníh. Systém uloženia tohto materiálu nie je jednotný. V rokoch 1849 – 1851 sa materiál ukladal chronologicko-numericke, no v rokoch 1852 – 1860 podľa registratúrneho plánu.

Registratúrne skupiny boli nasledovné:

- I. Panovnícke záležitosti (najmä žiadosti o podporu, adresované panovníkovi). Táto skupina obsahuje zväčša hlásenia z celého územia Bratislavskej župy o požiaroch a škodách, ktoré tieto požiare spôsobili. Usporiadané peňažné a materiálne zbierky boli určené na podporu postihnutých požiarom a prírodnými pohromami. Časté i sú hlásenia o povodniach a škodách, ktoré spôsobili, ako i hlásenia o opatreniach pre bezpečnosť obyvateľov, ktorí boli hlavne na obchodných cestách často prepadávaní zločincami a lupičmi.
- II. Súbehy. Žiadosti o miesta úradníkov a zriadencov. Táto skupina obsahuje individuálne žiadosti o voľné miesta daňových úradníkov, úradníkov v súdnictve, notárske miesta, miesta súkromných a štátnych lekárov, ako i o miesta pôrodných asistentiek. Táto skupina obsahuje i konkurzy na miesta v ostatných župách Uhorska.
- III. Bezpečnosť. Pátrania po osobách, poplatky za povolenie zábav, nálezy, záležitosti bývalých povstalcov a politických utečencov. Táto skupina je veľmi rozmanitá a zároveň i rozsiahla čo do množstva. Obsahuje hlásenia o výskyte cudzincov, zoznamy amnestovaných osôb, prepady, krádeže koňov, pátranie

po nezvestných osobách, prípady vyšetrovania náhlej a násilnej smrti, hlásenia o strate domovských listov, pátrania po dezertéroch, žiadosti o rodné, sobášne a úmrtné listy. Je zaujímavé, že sa v tejto skupine od r. 1852 nevyskytujú žiadosti o povolenie usporiadať zábavy, ktoré boli časté v rokoch 1849 – 1851. Je to určite podmienené tým faktom, že absolutizmus nastolený po revolúcii sa mal možnosť v priebehu rokov skonsolidovať a upevniť. Takisto sa už tak často nevyskytujú náležitosti bývalých povstalcov a politických utečencov. Je dosť pravdepodobné, že boli v priebehu rokov 1849 – 1851 doriešené.

- IV. Účtovné záležitosti. Platy, odmeny, cestovné výdavky. V roku 1852 bola táto skupina rozdelená na dve podskupiny: IV. Osobné záležitosti, IV. A Finančné záležitosti zamestnancov (platy, diéty a odmeny). Materiál je veľmi rozmanitý, obsahuje podrobné hlásenia o vykonaných služobných cestách, inštrukcie pre finančné, hospodárske a iné odvetvia, žiadosti o preloženie úradníkov, vymenovania do služobných funkcií, výdavky za kancelárske potreby, finančné záležitosti obcí, lotérie na podporu chudobným, ceny tabaku, hlásenia o cestných prácach na území Bratislavskej župy. Táto skupina je veľmi bohatá, v každom ročníku obsahuje štyri až šesť krabíc.
- V. Pozostalostné a sirotské záležitosti. V roku 1852 sú pod touto značkou manipulované finančné záležitosti, týkajúce sa vecných potrieb. Skupina nie je bohatá ani na množstvo a ani na rozmanitosť. Obsahuje len dedičské záležitosti, testamenty a žiadosti o podporu pre siroty.
- VI. Cestovné pasy, preukážky, podomové knižky. V roku 1855 sa vyskytuje i skupina VI.A – Prepustenie zo štátneho zväzku. Vo väčšine ročníkov táto skupina chýba; pasové záležitosti bývajú začlenené do ostatných skupín.
- VII. Zdravotníctvo. Evidencia epidémie a nákazlivých chorôb; opatrenia proti nim. Skupina obsahuje podrobné hlásenia z celého územia Bratislavskej župy o výskyte cholery, týfusovej a osýpkovej epidémie, hlásenia s počtom zomrelých v obciach na území župy, výkazy o spotrebe liekov pre nemocnicu v Trnave. Je to materiál zaujímavý i z hľadiska lekárníkov, sú tu diagnózy a prepúšťacie listy z nemocníc. VI.A. Veterinárske opatrenia. Hlásenia o stave dobytčieho moru na území celej župy, výkazy dobytky uhynutého na mor, hlásenia o zdravotnom stave rožného dobytky a koňov. Ojedinelé sú hlásenia o pohryznutí besným psom.
- VIII. Manželské záležitosti. Skupina obsahuje veľké množstvo žiadostí o oslobodenie od ohlášok, povolenia k uzavretiu manželstva, vysvedčenia o zdravotnom stave snúbencov, vysvedčenia o mravnej zachovalosti apod.
- IX. Pohyb obyvateľstva. Štatistika. Súpis osôb a dobytky, prehľad sčítania ľudu, uverejňovanie štatistických dát. Skupina obsahuje zaujímavé údaje o cestných a vodných prácach, hlásenia o počte obyvateľov v okresoch, zoznamy richtárov a farárov, štatistické údaje o pohybe obyvateľstva.
- X. Živnostenské záležitosti. Živnostenské oprávnenia, obchodné koncesie, úpravy cien mäsa a chleba, úpravy tržných poplatkov; vo väčšine ročníkov táto skupina chýba, je roztrúsená do iných skupín. V tomto materiály je veľmi zaujímavé sledovanie cien mäsiarskych a pekárenských výrobkov v mestách a na dedinách Bratislavskej župy.
- XI. Tlačové úpravy. Zákazy rozširovania nedovolených tlačív. Podrobné hlásenia o zákaze rozširovania tlačív, brožúr a kníh protištátneho charakteru. Predplatné za noviny a časopisy.
- XII. Súdne záležitosti. Lesné priestupky, väzenské záležitosti. Táto neveľká skupina obsahuje zväčša hlásenia o transportoch väzňov do Leopoldova a Ilavy,

- pátrania po osobách, ktoré sa dopustili trestných činov, hlásenia o vykonaných vizitách vo väzniciach na území župy, zatykače a policajné hlásenia.
- XIII. Urbárske záležitosti. Práce na vypracovaní katastru. Sú tu početné sťažnosti obyvateľov pri vyšetrovaniach urbárskych nezrovnalostí, nariadenia týkajúce sa pozemkových kníh, žiadosti o stavebné povolenia, hlásenia o predaji a kúpe pozemkov.
- XIV. Záležitosti žandárstva. Táto skupina písomností sa v spisovej schéme v skutočnosti cez celé obdobie 1852 – 1860 nevyskytuje.
- XV. Vojenské záležitosti. Odvodové záležitosti, oslobodenia od vojenskej služby, ubytovanie vojska, náhrady za vojnové škody. Táto skupina je z celého materiálu Vládneho komisára najväčšia. Obsahuje veľké množstvo žiadostí o prepustenie z vojenskej služby, žiadosti o mimoriadnu dovolenku, správy o vojnových škodách, hlásenia o priebehu odvodov v mestách Bratislavskej župy, pátrania po dezertéroch, pochodové plány, opatrenia na zabezpečenie všetkých materiálnych potrieb pre vojsko, predpisy platné pri ubytovaní vojska.
- XVI. Školské a cirkevné záležitosti. Konkurzy na zaplnenie učiteľských miest, systemizovanie riaditeľských plátov, príspevky židovských obcí na školský fond, správy o stave škôl, úpravy vedenia matrík, záležitosti, zbierky na kostoly. Materiál obsahuje zväčša inštrukcie pre učiteľov na ľudových školách, konkurzy na voľné miesta, zbierky na podporu stavieb nových škôl, ukážky katalógov nových školských učebníc.
- XVII. Technické záležitosti. Verejné práce. Cesty, mosty, doprava, pošta. Súpis pracovních síl, osvetľovanie vodných mlynov na Dunaji, spevňovanie brehov Váhu. Materiál tejto skupiny je veľmi rozmanitý. Obsahuje žiadosti o stavebné povolenia na súkromné a verejné stavby, sumárne hlásenia o cestných prácach na území Bratislavskej župy, hlásenia o zlom stave ciest a mostov, opravy verejných budov, výkazy o pracovných silách v jednotlivých okresoch, hlásenia o vysádzaní stromov na okrajoch ciest a pod.
- XVIII. Daňové záležitosti. Prirážky k spotrebnej dani, kolkové poplatky, neprístopnosti pri vyberaní daní. Táto skupina sa v rokoch 1852 – 1860 samostatne nevyskytuje. Záležitosti daňové sú zväčša roztrúsené v iných skupinách. V rokoch 1859 – 1860 sa však vyskytuje skupina XVIII.A, ktorá obsahuje návody a zásady, ktoré je treba dodržiavať pri vyberaní daní.
- XIX. Sociálna starostlivosť. Liečenie chudobných, liečebné trovy, starostlivosť o opustené deti. V tejto skupine sú zväčša hlásenia o výške liečebných trov pacientov, ktorí nemajú prostriedky na ich zaplatenie, potvrdenia o nemajetnosti, pátrania po nezvestných osobách. Materiál je zaujímavý z hľadiska pohybu obyvateľov Bratislavskej župy. Liečebné trovy chudobných sú z Viedne, Budapešti a z mnohých iných miest na území Bratislavskej župy i mimo jej územia.
- XX. Zbrojné pasy. Táto skupina sa samostatne nevyskytuje. Žiadosti o zbrojné pasy, hlásenia o ich strate sa však sporadicky vyskytujú v iných spisových skupinách.
- XXI. Mena. Stiahnutie bankoviek, stíhanie utajenia kosuthovských bankoviek, stíhanie falšovateľov bankoviek. Táto skupina obsahuje nariadenia o stiahnutí bankoviek rozličnej hodnoty, hlásenia o náleze kosuthovských bankoviek a o utajovaní bankoviek cudzej meny.
- XXII. Rozličné. Vyskytujú sa tu záležitosti, ktoré by patrili i do predchádzajúcich dvadsiatich dvoch skupín, no ich zadelenie nie je jednoznačne možné. Okrem

toho sú tu rôzne nariadenia a obežníky pre ministerstvá, súpisy miest a obcí v Bratislavskej župe, rozdelenie žúp na okresy a pod.

Samostatne, mimo skupín sa ukladali normálie; sú to zväčša cisárske patenty a nové zákony pre Rakúsko a Uhorsko.

Sporadicky sa vyskytuje na konci ročníka i skupina označená písmenami E. G. – je tzv. odbremeňovanie pozemkov. Sú to väčšinou záležitosti týkajúce sa urbárskych odškodnení.

Na konci každého ročníka sú ešte tlačené nariadenia, sporadicky sa vyskytujú i úradné noviny. Najčastejšie sú tam však zatykače a policajné hlásenia s popisom nezvestných osôb, ktoré sa dopustili trestného činu. Tieto tlačivá nie sú očíslované. Na konci materiálu Vládneho komisára je ešte jedna krabica obsahujúca administratívne spisy z roku 1861. Materiál má charakter Vládneho komisára a sú tam rozličné záležitosti.

Pri inventarizácii administratívnych písomností sme postupovali dvojakým spôsobom. V rokoch 1849 – 1851, kedy nebola registratúra členená na skupiny, tvoria inventárnu jednotku spisy jedného ročníka. V zostávajúcom období, kedy sa už používa členenie na skupiny je inventárnou jednotkou každá registratúrna skupina v každom ročníku, pričom za registratúrne skupiny považujeme i dodatočne vytvorené zbierky normálií, písomnosti odbremeňovania pozemkov ako i tlačených nariadení či zákonov.

V otázke používania jazyka v úradnom styku boli síce vydané smernice, ktoré zdôrazňovali rovnoprávnosť domácich rečí, ale pre styk s vyššími vrchnosťami mala byť používaná nemčina. Preto i spisový materiál Stoličného náčelníka a Vládneho komisára je písaný v jazyku nemeckom, iba sporadicky sa vyskytujú maďarské príписы alebo koncepty.

Spisový materiál sa vzhľadom na jeho nekompletné zachovanie neskartoval. Jeho usporiadanie bolo rekonštruované ešte v roku 1957, no k inventarizácii sa pristúpilo až v roku 1973. Inventár v r. 1973 vypracovala Margita Trojnová.

Vládny komisár

1849 - 1860

Inv. č.	Obsah	Časové rozp.	Rozsah a č. krab.
---------	-------	--------------	-------------------

Prezidiálne spisy	= STOLIČNÝ NÁČELNÍK		
		1851	1 – 40 1
1.	Hlavný župan bratislavského dištriktu Henrich Attems vymenoval dekrétom zo dňa 2. 4. 1851 Jozefa Záborského, dočasného vládneho komisára, za stoličného náčelníka (1) Pozvánka na komisionálne rokovanie ohľadom zlúčenia bratislavského Podhradca s hradným pozemkom v Bratislave (2) List okresného komisára v Trnave Jána Homokyho z príležitosti pripojenia k hornonitrianskemu vládnemu komisariátu (6) Pozorovanie prepustených väzňov a nebezpečných zlodejov (9) Zákaz nosenia čiapky bez rovnošaty (10) Šírenie poplašných správ o pochode ruských vojsk do Uhorska a Haliča. Výzva učiteľom protestantských gymnázií na dôsledné vykonávanie svojich povinností (11) Hornonitrianska stolica žiada o pričlenenie obcí Kuklov a Blatná (14) Zamedzenie odchodu drotárov z Uhorska do Čiech (15) Posudok o farárovi Adamovi Hájekovi z Pezinka (19) Pozorovanie študentov, ktorí prišli z Prahy na univerzitu do Krakova (21) Pokyny pre vydávanie cestovných pasov do cudziny (22) Privítanie arcikniežaťa Albrechta v Bratislave (25) Mešťania v Šamoríne žiadajú reorganizáciu magistrátu (35) Návrhy na vymenovanie kanonikov pre banskobystrickú kapitolu (36) Zákaz používania bočných miestností v kaviarňach (38)		
		1851 – 1853	16 2
	Oslava panovníkových narodenín a menín. List Františka Jozefa I. arcikniežaťu Albrechtovi, v ktorom mu ďakuje za obetavosť, s ktorou vedie správu celej krajiny. Plán cesty Františka Jozefa I. po Uhorsku, Srbsku, Vojvodine a Sedmohradsku v dňoch od 5. 6. do 10. 8. 1852. Oznámenie slávnostnej omše v kostole sv. Štefana vo Viedni a zároveň pozvánka na slávnostnú omšu v Bratislave z príležitosti zachránenia panovníka pri atentáte zo dňa 18. 2. 1853. Zbierka na stavbu monumentálneho kostola vo Viedni.		

1851 – 1854	19	3
1855	19	4
1856	19	5
1857	19	6
1858	19	7
1859	19	8
1860	19	9

Zoznamy župných zamestnancov, výkaz rozdelenia agendy, výkazy nevybavených spisov, odovzdaných z okresného komisariátu v Galante slúžnovskému úradu v Šali, zoznamy zamestnancov slúžnovských úradov okresu Dunajská Streda, obežníky Krajinskej komisie pre organizáciu správy, vzor cestovného účtu, správa obvodu Bratislava pre stolice Bratislava, Horná Nitra, Dolná Nitra, Trenčín, Orava, Turiec, Liptov, Zvolen, Tekov, Novohrad, Hont, Komárno, určenie slúžnovských úradov v Bratislavskej stolici (Šamorín, Dunajská Streda, Malacky, Šaľa. menný zoznam slúžnych, adjunktov a aktuárov (19)

1852 1 – 63 10

2. Predpisy pre predaj tabakového papiera (1)
 Správy o politickom postoji farárov (2)
 Pokyny, že pri dištriktuálnych schôdzach katolíckeho duchovenstva nemá intervenovať politický komisár (3)
 Úprava prísah diurnistov (9)
 Odvodové záležitosti (11)
 Úprava vedenia daňových knižiek (12)
 Lotéria v prospech vojenskej nemocnice v Karlových Varoch (22)
 Vojtech Zameškal oznamuje vydanie diela „Az Óžült Iteléte“ (39)
 Predpis o uniformách a o úprave brady a fúzov úradníkov (49)
 Úpravy sviatkov v rokoch 1852 – 1858 (52)
 Pátranie po kossúthovskom komisárovi Gollodym (53)
 Oznámenie o zmenách vo vedení niektorých žúp (56)
 Predpisy na vedenie protokolov (61)

1853 64 – 66 11

Nariadenia a úpravy týkajúce sa pasových záležitostí. Zoznamy osôb, ktoré dostali pasy v rokoch 1852 – 1860 (64)
 Štipendiá (65)
 Nové nariadenia pre lekárov (66)

1853 1 – 60 12

3. Záloha na uhradenie výdavkov spojených s privítaním panovníka (1)
 Zdravotná dovolenka stoličného náčelníka Jozefa Záborského (2)
 Oznámenie, že zamestnanci politických úradov môžu byť literárne činní len na základe zvláštneho povolenia (6)
 Pátranie po bývalých dôstojníkoch, ktorým bola odňatá hodnosť pre účasť na revolúcii (7)

Pátranie po členovi ústredného výboru demokratov v Londýne Pavlovi Daraszovi (13)
 Vyžiadanie odtlačkov úradných pečatí (18)
 Viceprezident miestodržiteľstva Uhorska de la Molle odchádza na miesto sekčného šéfa na ministerstvo vnútra (19)
 Karol Sacher nastupuje na miesto de la Molleho (22)
 Úprava väzenských miestností na okresnom komisariáte v Malackách (24)
 Správa o revolučných udalostiach v Miláne (29)
 Oznámenie o začatí činnosti slúžnovských úradov (30)
 Rozdelenie Uhorska na päť obvodov so sídlami v Bratislave, Košiciach, Veľkom Varadíne, Budíne a v Šoproni (36)
 Nová rovnosť pre župných hajdúchov a husárov (38)
 Upozornenie na predavačov šachových figúr, ktorí v dutinách figúr pašovali heslá revolučného charakteru (42)
 Výkaz sanitnej služby v Bratislavskej župe (43)
 Oznámenie, že časopis „Pressburger Zeitung“ sa považuje za úradný časopis (53)
 Pátranie po bývalých domobrancoch (59)

1853 61 – 189 13

Negatívne správy o výskyte listov a proklamácií Kossútha a Mazziniho (67)
 Vyhodenie albumu „Virtus unitis“ na pamiatku zachránenia Františka Jozefa I. od úkladnej vraždy (73)
 Služobné inštrukcie pre generálnych inšpektorov väzníc (77)
 Vystáhovalectvo do Ameriky (84)
 Oznámenie, že dňom 1. 8. 1853 záležitosti baníctva a lesníctva prechádzajú do kompetencie ministerstva financií (96, 109)
 Vyznamenanie viceprezidenta a šéfa miestodržiteľského oddelenia v Bratislave Attemsa (108)
 Uhorská koruna a korunovačné insignie boli vyložené na verejné nahliadnutie dňa 19. 9. 1853 na stanici v Bratislave (133)
 Štatistické údaje o Bratislavskej župe (rozloha, úrady, úradníci, žandárske stanice) (147)
 Protest súkromných učiteľov proti zamestnávaniu nezodpovedných osôb (168)
 Vystáhovalci sa musia pri vystáovaní preukázať finančnými prostriedkami na cestovné trovy (172)
 Preventívne opatrenia proti cholere (183)
 Kancelárske paušály a vecné potreby (190)
 Hlásenie o požiari v župnom archíve (194)
 Predpísané formáty papiera na úradnú korešpondenciu (204)
 Oznámenie, že na usporiadanie plesu treba zvláštne povolenie (213)

1854 1 – 22 15

4. Hlásenie o požiari v Rasticiach (3)
 Nový policajný komisár v Debrecíne (MER) začal svoju úradnú činnosť 1. 1. 1854 (13)
 Zriadenie finančnej prokuratúry (17)
 Mesačné správy o cenách obilia v Bratislavskej župe (22)

1854 22 - 46 15
 Mesačné správy o cenách obilnín v bratislavskej župe (22)
 Hydrografické správy o Dunaji (23)
 Zákaz cestujúcim obchodníkom brať so sebou školopovinné deti (26)
 Rozpis miestností Župného domu v Bratislave, ktoré používajú štátne úrady a služobné byty úradníkov (32)
 Správy o tanečných zábavách a maškarných plesoch (46)

1854 47 16
 47 17
 47 18 - 22

Výkazy o štátnej pôžičke zo dňa 26. 6. 1854 vo výške od 350 až 500 miliónov (47)

1854 48 - 150 23
 Zbierka pre prvú maďarskú maliarsku Akadémiu v Pešti (MLR) (55)
 Zápisnice o požiaroch. Politickí úradníci sú povinní naučiť sa maďarsky (63)
 Plán umiestnenia úradníkov v kostole pri úradných bohoslužbách (66)
 Text rakúskej hymny v slovenčine (70)
 Zriaďovanie finančných riaditeľstiev (80)
 Zánik okresu Rastice (81)
 Upozornenie pre obecných notárov, aby slušne zaobchádzali s ľuďmi (90)
 Oznámenie, že nemčina sa stáva úradným jazykom v súdnictve (93)
 Podozrenie na Židov v Trstíne z vraždy dieťaťa (131)
 Škody zapríčinené ľadovcom a víchricou (137)
 Stanovenie nemčiny za úradný jazyk v Uhorsku (149)
 Cenzúra tlače (150)

1854 151 - 266 24
 Amnestovaní politickí väzni (151)
 Pátranie po Kossúthovom vyzvedačovi Bontillovi (156)
 Pozorovanie Ľudovíta Štúra na jeho ceste do Trenčína (163)
 Hlásenie o požiar v obci Čakany (171)
 Pátranie po Kossúthovom agentovi Gyurnovi (198)
 Hlásenie o požiare v Galante (200)
 Protipožiarna zariadenia, hasičské potreby (209)
 Sťažnosť mešťanov v Pezinku na magistrát mesta (222)
 Požiar v Kuchyni dňa 3. 4. 1854; zhorelo 230 domov (241)
 Pokus o otvorenie kasína v Pezinku (242)
 Úprava týkajúca sa židov a ich zhromažďovania sa (246)

- | | | | | |
|----|---|------|-----------|----|
| | | 1855 | 1 – 75 | 25 |
| 5. | <p>Policajné nariadenia pre kúpeľné mestá (7)</p> <p>Schôdza evanjelikov v Pezinku (16)</p> <p>Hlásenia starostu mesta v Modre o priebehu fašiangov (33)</p> <p>Dvorný smútok za ruského cára Mikuláša I. (41)</p> <p>Koncept pochvalného listu grófa Attensa na stoličného náčelníka Jozefa Záborského (54)</p> <p>Titulovanie štátnej železnice – úprava (122)</p> <p>Úprava záverečných hodín na verejných miestach (123)</p> <p>Štatistický výkaz o hospodárstvách, rozdelených do šiestich kategórií s príslušnými daňami na jeden rok (164)</p> <p>Hudobník Michal Brand – povolenie pobytu v obci Devín (170)</p> <p>Lákание rakúskych a uhorských príslušníkov do anglických légii (185)</p> <p>Žiadosť Adolfa Káriga – mydlára z Pezinka o pas na tri roky (186)</p> | | | |
| | | 1856 | 1 – 100 | 28 |
| 6. | <p>Cesta vojenského a civilného správcu Uhorska Albrechta do Budína (15)</p> <p>Falšované bankovky zo Sedmohradska (29)</p> <p>Výstava poľnohospodárskeho náradia a produktov v Paríži v roku 1856 a 1857 (42)</p> <p>Ďakovné bohoslužby za všeobecný mier (68)</p> <p>Dr. Wenisch nastúpil do svojej funkcie prezidenta Krajinského súdu (87)</p> <p>Nariadenie Vrchného policajného prezídia a Ministerstva vnútra, aby všetky súkromné spolky v Bratislavskej župe každý rok do konca apríla hlásili Vrchnému policajnému prezídiu všetky zmeny, ako napr. zmeny finančné a personálne, miesta sídla spolku a pod. (98)</p> | | | |
| | | 1856 | 101 – 181 | 29 |
| | <p>Zoznam šľachty v Bratislavskej župe (112)</p> <p>Evanjelická cirkev vo Veľkých Levároch žiada od konventu potvrdenie na založenie fondu pre stavbu vysokej školy v Bratislave (119)</p> <p>Ignác Bertok z Tomášova a jeho členovia kapely žiadajú o povolenie hudobne účinkovať v Bratislave (126)</p> <p>Utvorenie spolku na podporu chudobných v Modre (141)</p> <p>Žiadosť Jána Huserku o povolenie študovať právo (153)</p> <p>Pokyny pri uzatváraní manželstva úradníkov (160)</p> <p>Návrhy na zrušenie zákona o stíhaní úžerníctva (170)</p> <p>Pasové záležitosti.</p> | | | |
| | | 1856 | 182 – 217 | 30 |
| | <p>Požiare v Bratislavskej župe (182)</p> <p>Stanovy spolku pre prírodovedecké bádanie v Bratislave (191)</p> <p>Školenie úradníkov pre súdnictvo (213)</p> <p>Praktické skúšky sudcov (214)</p> <p>Inštrukcie pre železnice (215)</p> <p>Žiadosti o povolenie hudobného účinkovania (217)</p> | | | |

- 1856 217 – 245 31
- Výkaz čísiel normálií pre spravovanie slúžnovských úradov (220)
 Zákaz zamestnávať deti pri divadle (222)
 Úprava stanov spolku vinohradníkov v Modre (223)
 Poplatky do obecných pokladníc z hostincov, krčiem a kaviarní (244)
 Smernice pre všetky súdne stolice pri rozdeľovaní odmien a peňažných podpôr (245)
- 1857 1 – 91 32
7. Upozornenie, že politická minulosť z rokov 1848 – 1849 nie je viac prekážkou pri vymenovávaní nových štátnych zamestnancov (3)
 Výstava z príležitosti 50. ročného jubilea poľnohospodárskej spoločnosti vo Viedni (25)
 Falšovanie bankoviek (37, 62)
 Podmienky pre prijatie pätnástich koncipistov do služieb stoličných úradov (44)
 Žiadosť o predloženie zoznamu kapucínov v kláštore v Pezinku (48)
 Poukaz na 100 libier výbušniny pre kameňolomy panstva Pajštún (50)
 Ján Marcel, richtár z Nebojsa, urážka panovníka (69)
 Smernice pre disciplinárne pokračovanie pre štátnych zamestnancov, ktorí sa previnili v predchádzajúcom zamestnaní (73)
 Žiadosti o vystavenie nových pasov
- 1857 92 – 199 33
- Amnestia pre politických previnilcov z rokov 1848 – 1849 (99)
 Sťažnosť farára zo Šale proti usporiadaniu tanečnej zábavy v čase pôstu (112)
 Preloženie slúžnovského úradu zo Šale do Galanty (115)
 Hudobná spoločnosť Alexandra Radičia žiada o povolenie účinkovať v Bratislave (177)
 Finančná podpora nemajetnému pri ochorení (191)
- 1857 200 – 260 34
- Opozícia v obecných radách a magistrátoch Modry a Pezinka proti rôznym nariadeniam z vyšších miest (206)
 Povolenie hrať Rákoczyho pochod (211)
 Súpis rabínov (214)
 Výkazy o verejnej správe z rokov 1857 a 1858 v Bratislave (237)
 Žiadosti o vystavenie nových pasov
- 1857 261 – 294 35
- Oznámenie, že maškarné plesy usporiadané študujúcou mládežou nepotrebujú zvláštne povolenie (264)
 Finančná podpora nemajetným pri ochorení a invalidite (268, 284)

- 1858 1 – 77 36
8. Disciplinárne pokračovanie proti daňovým úradníkom (13)
 Bezpečnostné opatrenia proti atentátom na železniciach (15)
 Finančná podpora nemajetným následkom ochorenia (17, 26)
 Zemetrasenie v Uhorsku dňa 15. 1. 1858 (25)
 Oznámenie o usporiadaní bállov v období fašiangov (28)
 Finančné podpory jednotlivcom (40)
 Program výstavy koňov v roku 1860 v Bratislave (56)
 Zisťovanie príslušnosti rodiny Szalay z Dunajskej Stredy;
 žili určitý čas v Rusku (61, 77)
 Povolenie pre univerzitného profesora z Viedne dr. Theodora Sichela
 k štúdiu vo všetkých archívoch v Uhorsku (62)
- 1858 78 – 163 37
- Úradné dni notárov v jednotlivých obciach (103)
 Hlásenie o zlom stave ciest v okrese Bratislava (106)
 Požiar v Kostolišti, bolo zničených 65 domov (127)
 Zbierka pre obyvateľov postihnutých následkom výbuchu veže pušného
 prachu v meste Mainz (159)
- 1858 164 – 243 38
- Stavba novej školy v Perneku (169)
 Žigmund Jablanczy žiada potvrdenie o svojom verejnom účinkovaní
 v roku 1849. V prílohe je list poľného maršála Kempena zo dňa 5. 1. 1849,
 v ktorom menuje členov permanentnej deputácie pre verejnú správu
 v župe (176)
 Zabezpečovanie úradných miestností pre slúžnovský úrad v Dunajskej
 Strede (188)
 Oznámenie o novej mene (189)
 Oznámenie, že dňom 1. 1. 1859 zaniká platnosť ustanovenia o pozemkovom
 moratóriu (203)
 Stiahnutie rakúskych medených mincí z obehu (204)
 Preplácanie časopisov úradmi (205)
 Zisťovanie príslušnosti Jána Neumanna (206)
 Žiadosti o nové pasy. Krádež diamantu z Brazílie – pátranie po zlodějovi (212)
- 1859 1 – 100 39
9. Negatívna správa o výskyte uhofných baní v Bratislavskej župe (1)
 Odškodňovanie prenasledovaných židov v roku 1848 (23)
 Podpora pri amortizačných pôžičkách v poľnohospodárstve (25)
 Pôžička na adaptačné práce školy v obci Cajla (súčasť obce Pezinok) (28)
 Oznámenie, že na pestovanie tabaku treba zvláštne povolenie finančného
 úradu (34)
 Nový dunajský prístav v obci Jurová (42)
 Podporovanie poľnohospodárskych spolkov (53)
 Zbieranie historického materiálu o rakúskom cisárstve (56)

Služobné práva štátnych zamestnancov (62)
 Pozorovanie náboženskej sekty následníkov Krista v Uhorsku (66)
 Tabuľka odvodných okresov (76)
 Finančné príspevky štátnych úradníkov pre armádu (84)
 Dvorný smútok za kráľa obidvoch Sicílií Ferdinanda II. (86)
 Odvody dobrovoľníkov. Zbierky v prospech ranených (88)
 Dobrovoľný vstup úradníkov do vojska (89)
 Hlásenie o pohraničnom ruchu v Rusku a Poľsku (90)
 Slávnostná omša v chráme sv. Martina v Bratislave vo sviatok
 božieho tela (94)
 Oznámenie o krádeži obrazu v kráľovskom múzeu v Amsterdame (95)

1859 101 – 170 40

Ruské vyslanectvo berie pod ochranu poddaných Sardínie, ktorí
 sa nachádzajú na rakúskom území (101)
 Získavanie civilných zbrojárov pre armádu (102)
 Nábor lekárov do vojska (115)
 Daň z príjmu vojenských osôb (123)
 Dvorný smútok za švédskeho a nórskeho kráľa Oskára (129)
 1. 8. 1859 sa konala v Dóme slávnostná zádušná omša za hrdinov padlých
 v poslednom vojenskom ťažení v Taliansku (139)
 Zabezpečovanie dopravných prostriedkov a koňov pre vojsko (146)
 Inštrukcie o zaobchádzaní s francúzskymi zbehmami (159)

1859 171 – 222 41

Žiadosti o novú pôdu (200)
 Uvedenie dvojgrajciarových mincí do obehu (202)
 Prevezenie mŕtvol biskupa Jozefa Rudnyanszského z Bratislavy
 do Ostrihomu (203)
 Formulár služobnej prisahy (205)
 Finančná podpora nemajetným pri ochorení (206, 214)
 Žiadosť farára Františka Marokyho z Topoľníkov o pas do Francúzska
 na jeden rok (216)

1860 1 – 109 42

10. Finančná podpora nemajetným pri ochorení (2)
 Zrušenie štyroch okresov v Dolnom a Hornom Rakúsku (6)
 Cenzúra tlače v druhom polroku 1859 (7)
 Súpis vojnou postihnutých osôb (36)
 Opatrenia pri neoprávnenej držbe zbraní (40)
 Menovanie nového generálneho guvernéra Ľudovíta Benedeka
 po odchode Albrechta (52)
 Penzionovanie grófa Henricha Attemsa, prezidenta oddelenia krajinského
 miestodržiteľstva v Bratislave (59)
 Povolenie nosiť jednotlivé časti maďarského odevu (Attila) (91)
 Zrušenie generálneho guvernérstva v Uhorsku a oddelenia miestodržiteľstva
 dňom 30. 6. 1860 (97)

Oznámenie, že dňom 30. 6. 1860 odchádza z funkcie prezidenta oddelenia krajinského miestodržiteľstva Adolf Kriegs – Au (107)

1860 110 – 223 43

Dvorný smútok za princa Hierona Napoleóna (111)

Výkaz periodických správ, podávaných prezídiu miestodržiteľstva v Budíne (121)

Úprava pre inšpekcie v kúpeľných mestách (139)

Administratívne spisy:

1849 1 – 100 1

Oznámenie o nedovolených a násilných rekvizíciach, ktorých sa dopúšťajú vojenské oddiely na území Bratislavskej župy (26)

Hlásenie o šírení nepravdivých správ o vojnových udalostiach v Uhorsku (48)

Žiadosť o vystavenie nového pasu. Žiadosti o odloženie výkonu trestu. Vyhláška zo dňa 30. 5. 1849 platná pre Uhorsko od 8. 10. 1849, týkajúca sa trestov, ktoré postihnú osoby vojenské a civilov, ktorí sa účastnia rebélií proti cisársko-kráľovským rakúskym a ruským vojskám v prospech uhorských vojsk (65)

Oznámenie tragickej smrti maršála Daklerupa na vojnovom poli (70)

Prehlásenie poľného maršála Haynaua ľudu v Uhorsku, aby sa nezúčastňoval rebélií proti jeho armáde, inak každý bude stíhaný pokutou, alebo pre výstrahu bude jeho príchod zrovnaný so zemou (75)

Redakcia novín „Zeitung von und für Ungarn“ žiada o finančnú pomoc vo svojich začiatkoch (100)

1849 101 – 200 2

Žiadosti o odloženie výkonu trestu. Hlásenie o ceste Alberta Rittera von Neuwall do Uhorska za účelom zaobstarania peňazí pre ruské vojská (168)

Hlásenie o pridelení piatich párov koňov železničným staniciam v Trnave a v Pezinku (170)

Slávnostná omša v bratislavskom Dóme dňa 4. 10. 1849 pri príležitosti menín cisára Františka Jozefa I. (177)

Ján Molletz a Štefan Kluzk z Nitrianskej župy odsúdení za urážku majestátu (187)

1849 201 – 351 3

Oznámenie, že v krajine i naďalej trvá výnimočný stav (273)

Plán presunu doplnovacieho transportu o sile 111 mužov a 113 koňov z Postelbergu do Pešti (274)

Hlásenia o lupičných prepadoch. Žiadosti o odloženie výkonu trestu. Žiadosť grófa Karola Zichyho o vydanie zbraní pre svojich zamestnancov, aby mohol zabezpečiť svoju osobnú bezpečnosť a bezpečnosť svojich majetkov (330)

	1849	352 – 481	4
Ceny mäsa v Nitrianskej župe v októbri roku 1849 (353)			
Oznámenie týkajúce sa Uhorska a Sedmohradska o stiahnutí bankoviek v hodnote 1 a 2 zlatých (359)			
Hlásenie o zlom stave cesty medzi Malženicami a Trnavou, na hraniciach Bratislavskej a Nitrianskej župy (369)			
Formulár na vystavovanie nových pasov (375)			
Nový daňový systém v Uhorsku vydaný cisárom Františkom Jozefom I. dňa 20. 10. 1849 (385)			
Žiadosti o cestovné pasy. Výplatná listina úradníkov v Bratislavskej župe (404)			
Nariadenie týkajúce sa stanného práva v Uhorsku, vydané vrchným veliteľom cisársko-kráľovskej armády v Uhorsku Haynauom (472)			
Sumárny výkaz o výdavkoch za chlieb v župnej nemocnici v Trnave v rokoch 1848 a 1849 (475)			
	1849	482 – 567	5
Hlásenie o smrti žobráka v Nových Košariskách (493)			
Urbárske záležitosti pálfyovského panstva (517)			
Menné zoznamy domobrancov na území Bratislavskej župy (518)			
Hlásenie o veľmi zlom stave cesty z Jura pri Bratislave do Bratislavy (530)			
Menný zoznam osôb, ktoré boli v rokoch 1848 a 1849 v okrese Trnava štepení proti kiahňam (545a)			
Popis panstva Pajštún s príslušnými poštami a komunikačnými cestami (546)			
Menný zoznam osôb, ktoré v roku 1848 zmenili svoje priezviská (548)			
	1849	528 – 623	6
Pátranie po nezvestných osobách. Finančné záležitosti župnej nemocnice v Trnave za rok 1846 (577)			
Popisy osôb, po ktorých pátra polícia (580)			
Žaloby podané na zbojníkov a lupičov, ktorí ohrozujú bezpečnosť obyvateľov Bratislavskej župy (598)			
	1850	1 – 227	7
Pátranie po dezertéroch. Dlžobné úpisy. Menný zoznam osôb, ktoré poskytli cisársko-kráľovskej armáde príprahu za finančnú protihodnotu v hotovosti (37)			
Zatykače. Hlásenie o zlom stave cesty medzi Bratislavou a Banskou Bystricou (144)			
licitácia majetku po zomrelom Antonovi von Bucsy (154)			
	1850	229 – 442	8
Hlásenie o úteku troch politických väzňov, popisy sú pripojené (360)			
Plán pochodu druhej divízie z Rábu do Bratislavy (387)			
Oznámenie, že všetky úradné vyhlásenia, ktoré sa týkajú slovenského obyvateľstva majú byť zasielané priamo do redakcie novín „Slovenské noviny“, ale len dovtedy, kým tieto noviny zostanú orgánom pre úradné hlásenia v slovenskej reči (388)			
Peňažitá zbierka pre obyvateľov postihnutých povodňou v okolí Dunaja, Váhu a Tarnovského dištriktu v Haliči (390)			

- | | | | |
|--|------|-------------|----|
| | 1850 | 443 – 631 | 9 |
| Vzorky formulárov pre daňové úrady (557) | | | |
| Popisy osôb, nad ktorými vojnový súd vyniesol dňa 9. 11. 1849 rozsudok (598) | | | |
| Pátranie po osobách, ktoré sa dopustili trestných činov. Súpis obyvateľov a domov v okrese Stupava (631) | | | |
| | 1850 | 632 – 896 | 10 |
| Prehľad o zaplatených daniach v Nitrianskej župe do 28. 2. 1850 (632) | | | |
| Pátrania po osobách, ktoré sa dopustili trestných činov. Zoznam osôb, ktoré sa zúčastnili bádenského povstania a po zatknutí boli veľkokniežat'om bádenským ako rakúski štátni príslušníci vykázaní z vlasti (813) | | | |
| Stanovenie výšky diét pre všetky služobné kategórie v Uhorsku a k nemu patriacich provinciách (854) | | | |
| Pátrania po zbehoch z armády. | | | |
| | 1850 | 897 – 1250 | 11 |
| Hlásenia o prepadoch obchodníkov na ceste do Bratislavy. Oznámenie, že v okrese Stupava sa nebudú konať ovocné trhy (1058) | | | |
| Pátrania po osobách, ktoré sa dopustili trestných činov. Sumárny počet domov, rodín, mužov a žien podľa náboženského vyznania v okrese Bratislava, Sereď, Galanta, Cífer, Stupava a Malacky (1135) | | | |
| Žiadosť o vydanie pasu do Ruska (1150) | | | |
| Peňažitá podpora skalických občanov pre obyvateľov Bratislavy, postihnutých povodňou (1210) | | | |
| Cisársky patent zo dňa 4. 3. 1850 o pozemkovej dani (1221) | | | |
| Žiadosti o prepustenie z armády. | | | |
| | 1850 | 1251 – 1740 | 12 |
| Hlásenie obvodného lekára o vypuknutí červienkovej epidémie v obci Jablňové (1363) | | | |
| Ceny hovädzieho mäsa v Mošonskej župe (1390) | | | |
| Zatýkače. Popisy osôb, ktoré sa dopustili trestných činov. Nariadenie o povinnom nosení služobnej uniformy štátnymi úradníkmi (1509) | | | |
| Dočasný organizačný zákon o žandároch v rakúskom cisárstve (1686) | | | |
| Pátrania po dezertéroch z armády. | | | |
| | 1850 | 1741 – 2114 | 13 |
| Formulár pre domový list (1753) | | | |
| Žiadosť grófa Ferdinanda Leopolda Pálffyho o vydanie vysvedčenia o politickej zachovalosti (1772) | | | |
| Popisy osôb, ktoré ušli z väzenia (1777) | | | |
| Predpisy a úradné inštrukcie pre štátne stavebné úrady (1882) | | | |
| Hlásenie o zavraždení roľníka z Ivánky, vrahmi boli údajne vojaci (2027) | | | |
| Inštrukcie pre kráľovského Vládneho komisára, týkajúce sa účtovníctva (2102) | | | |

	1850	2006 – 2560	14
Menný zoznam osôb prepustených z väzenia (2373)			
Výkaz o množstve dodaného chleba za mesiac jún v roku 1850 pre zajatcov v Bratislavskej župe (2374)			
Výkaz o prijatých a prepustených pacientoch zo Župnej nemocnice v Trnave (2501)			
Hlásenie o transporte koňov do Timissvara (Rumunsko) (2161)			
Inštrukcie pre lekárov pri kontrole lekární (2208)			
Ceny mäsa v Bratislavskej župe v mesiaci júl v roku 1850 (2280)			
	1850	2561 – 2989	15
Príručka pre hospodárov v nemeckej, maďarskej a slovenskej reči (2640)			
Dar (50 zlatých) obyvateľov Trnavy pre obyvateľov postihnutých povodňou pri Dunaji (2767)			
Písomné prehlásenie o prevzatí zbrojného pasu (2778)			
Predpis pre cisársko-kráľovských komisárov a pre predstavených slobodných kráľovských miest pri spisovaní daňových preukazov (2810)			
Súpis rekvirácií ruského vojska v roku 1849 (2826)			
Ceny poľnohospodárskych plodín v mesiaci júl 1850 v Trnave (2836)			
Žiadosť Ľudovíta Červinku o miesto súdneho pisára na Vrchnom súde v Bratislave (2869)			
Popisy dezertérov (2979)			
	1850	2991 – 3330	16
Výkaz o stave dobytku v Bratislavskej župe v roku 1850 (2995)			
Tabuľky s počtom obyvateľov na území Bratislavskej župy v roku 1850 (2995)			
Menný zoznam podozrivých valašských poddaných (3068)			
Zoznam zakázanej literatúry a časopisov (3107)			
Štatisticko-etnografická tabuľka Mošonskej župy (3115)			
Popisy domobrancov, ktorí ušli z transportu do Pešti (3125)			
	1850	3331 – 3730	17
Ceny obilia v roku 1850 v týždni od 29. 7. do 3. 8. 19850 (3423)			
Hlásenie o požiari v okrese Trnava, ktorý zničil 78 domov (3537)			
Pátranie po domobrancoch, ktorí ušli pred odvodom (3562)			
Poučenia o opatreniach, ktoré boli vydané pri určovaní výšky poplatku pri právnych úkonoch a úradných konaniach (3601)			
	1850	3731 – 4213	18
Hlásenie o zdravotnom stave pacientov v Župnej nemocnici v Trnave za mesiac júl 1850 (3844)			
Hlásenie o požiari v Lozorne dňa 7. 9. 1850 a o škodách, ktoré spôsobil (3856)			
Ceny obilnín v septembri 1850 v Seredi (3972)			
Zoznam prepustených politických väzňov v septembri 1850 (4099)			
Poučenia a opatrenia pri vyberaní poplatkov pri právnych konaniach (4134)			
Zoznam zakázanej literatúry (4158)			

	1850	4214 – 4640	19
Hlásenie o vypuknutí cholery v obci Cajla (dnes súčasť obce Pezinok) (4216)			
Výkaz o výdavkoch na opravu Župnej nemocnice v Trnave (4360)			
Vyhláška o odovzdaní všetkých osobných zbraní najneskoršie do 1. 12. 1850 (4445)			
	1850	4641 – 5000	20
Hlásenie o veľmi zlom stave ciest v okolí Bratislavy (4843)			
Popis väzňa, ktorý ušiel z väznice na Špilberku (4848)			
Výzva obyvateľom Uhorska, aby finančne podporili obce zničené ohňom v Spišskej župe (4871)			
	1850	5001 – 5409	21
Hlásenie o počte pacientov v Župnej nemocnici v Trnave za mesiac október 1850 (5019)			
Žiadosti o vystavenie nového pasu. Minister vojny maršál, barón Csorich oznamuje, že všetci vojnoví zbehovia a povstalci sa majú možnosť bez trestu vrátiť k svojim oddielom do 2. 11. 1850 (5129)			
Výkaz o pracovných silách v okrese Sereď (5175)			
	1850	5412 – 5802	22
Oznámenie, že osoby, ktoré sú povinné nastúpiť vojenskú službu, môžu sa zložením taxy od tejto povinnosti oslobodiť (5650)			
Nariadenie ministerstva obchodu z 26. 3. 1850 o platnosti provizórneho zákona, ktorý sa týka postavenia obchodnej a živnostenskej komory (5685)			
	1851	1 – 300	23
Prosba obyvateľa z Kráľovej, aby mohol svoje tkáčske remeslo vykonávať i napriek zákazu modranských tkáčov (215)			
Výkazy v počte mŕtvych s udaním príčiny úmrtia od 1. 11. 1850 do 31. 1. 1851 na území Bratislavskej župy (263)			
	1851	301 – 780	24
Výkazy o návšteve židovských školopovinných detí vo veku od šiestich do dvanástich rokov v okresoch Bratislavskej župy (301)			
Patent o vyberaní daní od vína a mäsa (385)			
Pozorovania výskytu ľadu na Dunaji v rokoch 1847 – 1850 (541)			
Dočasné smernice pre budovanie nových ciest (556)			
	1851	781 – 1200	25
Richtár z Dolných Orešian žiada inštrukcie týkajúce sa daní z majetku (805)			
Hlásenie o zvýšenom počte násilností, prepádov a krádeží na území Uhorska (1098)			
Provizórne inštrukcie na riadenie obchodno-živnostenských vzťahov v Uhorsku (882)			
Výkup erárnych koňov v Komárne (1050)			
Zoznam mŕtvych za rok 1850 v Pezinku (1106)			

Prenajímanie erárnych koňov roľníkom (1131)

Zoznam väzňov prijatých do Župnej väznice v Bratislave vo februári roku 1851 (1183)

1851 1201 – 1750 26

Hlásenia o výskyte dobytčieho moru v Bratislavskej župe (1455)

Žiadosť obyvateľov Jakubova o oslobodenie od platenia desiatku (1496)

Oznámenie, že sa povoľujú usporiadať dobytčie trhy na miestach, kde sa aspoň 30 dní nevyskytol mor a dobytok má zdravotný pas (1738)

1851 1751 – 2296 27

Vyhláška o spôsobe uzatvárania zmlúv s roľníkmi pri vyberaní spotrebiteľskej dane z výroby pálenky (1972)

Oznámenie o stanovení záverečných hodín v kaviarňach a hostincoch (2029)

Hlásenie o podmienkach pre pestovanie jednotlivých druhov poľnohospodárskych rastlín na území Bratislavskej župy (2216)

1851 2302 – 2849 28

Ceny poľnohospodárskych produktov v Dunajskej Strede za mesiac apríl roku 1851 (2617)

Ceny hovädzieho mäsa v Bratislavskej župe od 1. 5. 1851 (2659)

1851 2852 – 3330 29

Výkazy dobytku uhynutého na mor v Bratislavskej župe od 6. 8. 1850 do 30. 4. 1851 (2878)

Podrobná mapa povodia Dunaja, zhotovená pre väčšie využitie paroplavby (2897)

Menný zoznam väzňov prijatých do väznice v Bratislave v mesiaci máj roku 1851 (3024)

Opatrenia pri výskyte dobytčieho moru v Uhorsku (3288)

Ceny poľnohospodárskych a spotrebných produktov za mesiac september roku 1851 v Bratislavskej župe (3323)

1851 3331 – 3850 30

Hlásenie o požiari vo Veľkých Levároch (3363)

Vrchné veliteľstvo v okrese Bratislava zasiela Vládnu komisárovi zoznam dezertérov (3383)

Ceny poľnohospodárskych produktov v Dunajskej Strede (3412)

Pochodový plán brancov zo Zvolena do Banskej Bystrice (3428)

Výkaz o výdavkoch na stravu pre väzňov v Bratislave (3446)

Žiadosť židovskej obce v Jure pri Bratislave o povolenie zhromaždenia, na ktorom sa majú prerokovať záležitosti obce (3492)

1851 3851 – 4390 31

Opatrenia pri výskyte dobytčieho moru na území Uhorska (3893)

Oznámenie o stiahnutí Kossúthových bankoviek z obehu (4006)

Menné zoznamy osôb, ktoré dostali amnestiu v júni 1851 (4159)

Brožúra obsahujúca inštrukcie na založenie nových pozemkových kníh (4335)

1851 4392 – 5030 32
 Konkurz na obsadenie služobných miest v súdnictve a v štátnom zastupiteľstve
 v Sedmohradsku (4394)
 Hlásenie o požiaroch v Marianke (4441)
 Nariadenie o osvetlení plavidiel a mlynov na Dunaji (4563)
 Ceny poľnohospodárskych produktov za mesiac júl 1851 v Dunajskej Strede (5007)

1851 5033 – 5640 33
 Negatívne hlásenia o výskyte cudzincov na území Bratislavskej župy (5148)
 Stav obyvateľstva v Uhorsku podľa úradného sčítania v roku 1850 (5282)

1851 5642 – 6300 34
 Menný zoznam osôb, ktoré nezaplatili povinnú daň (5659)
 Negatívne hlásenie z Modry o výskyte cudzincov (5672)
 Hlásenie o výskyte cholery v Gajaroch (5980)
 Ceny poľnohospodárskych produktov v Dunajskej Strede za mesiac august
 v roku 1851 (6036)
 Dodatok k zoznamu cudzincov evidovaných v rokoch 1848 – 1851 (6107)

1851 6301 – 6850 35
 Inštrukcie pre riadenie magistrátov v slobodných kráľovských mestách (6302)
 Výdavky na stravu pre väznicu v Bratislave (6308)
 Hlásenie o vypuknutí cholerovej epidémie v Bratislavskej župe (6440)
 Hlásenie o cholerovej epidémii v Gajaroch (6735)

1851 6853 – 7550 36
 Oznámenie, že do konca novembra 1851 sa majú zasielať žiadosti
 finančnému zemskému riaditeľstvu v Budíne o licenciu na sadenie tabaku (6881)
 Ceny poľnohospodárskych produktov v septembri 1851 v Dunajskej Strede (6912)
 Zoznamy amnestovaných osôb (6944)
 Nákres pezinskej väznice (6988)
 Stav finančnej stráže v Uhorsku (7302)
 Zbrojné pasy. Žiadosti o nové cestovne pasy. Formulár prisahy richtárov (7545)

1851 7552 – 8130 37
 Prehľad plánovaného personálneho stavu na magistrátoch slobodných kráľovských
 miest Bratislavskej župy (7678)
 Tabuľka personálneho obsadenia štátnych úradov v Pezinku (7681)
 Ceny poľnohospodárskych produktov za október 1851 v Dunajskej Strede (7875)
 Personálne obsadenie magistrátu v Jure pri Bratislave (7896)
 Obchodný poriadok pre magistráty miest a mestečiek v Uhorsku (7910)
 Hlásenie o stave dobytčieho moru v okrese Bratislava do 15. 10. 1851 (8047)

	1851	8131 – 8800	38
Hlásenia o krádežiach. Nové nariadenia ministerstva pre obchod, týkajúce sa remesiel, verejných stavieb a obchodno-úradnej korešpondencie (8441)			
Zoznam osôb, ktorým boli v okrese Galanta vydané zbrojné pasy (8444)			
Negatívne hlásenia o výskyte cudzincov.			
	1851	8802 – 9210	39
Pokyny pri dovážaní tabaku (9153)			
Nariadenia týkajúce obchodovania so soľou (9157)			
	1851	9212 – 9519	40
Prehľadná tabuľka o vzdialenostiach medzi mestami na území Bratislavskej župy (9212)			
Inštrukcie k založeniu stavebného podniku na budovanie nových ciest v Uhorsku (9267)			
Výkaz administratívnych lokalít v Bratislavskej župe (9411)			
Hlásenia o voľných priestoroch v mestách Bratislavskej župy, ktoré môžu byť v prípade potreby dané k dispozícii vojsku (9461)			
Prehľad o príjmoch a výdavkoch Bratislavskej župy v rokoch 1850 a 1851 (9515)			
I. Panovnícke záležitosti	1852	29 – 7397	41
		7406 – 14007	42
Sťažnosť obyvateľov Malých a Veľkých Šenkvič na miestneho hostinského (42)			
Konkurz na miesto vedúceho v knižnici v Dolno – Bihárskej župe (124)			
Ceny poľnohospodárskych produktov v mesiaci január 1852 v Modre (766)			
Oznámenie, že v máji sa bude v Budapešti konať výstava kvetín a kvetinových porastov (2150)			
Peňažná zbierka pre obyvateľov postihnutých povodňou a inými živelnými pohromami (4684)			
Zoznam obyvateľov, v okrese Malacky, postihnutých požiarom (9897)			
Hlásenie o požiari v Jure pri Bratislave (10230)			
Finančná podpora pre obyvateľov Pajštúna, postihnutých požiarom (10255)			
II. Súbehy	1852	247 – 13903	43
Konkurz na miesto daňového kontrolóra v Ružomberku (1495)			
Žiadosť o služobné svedectvo diurnistu Alexandra Posfaya (5388)			
III. Bezpečnosť	1852	26 – 6260	43
		6301 – 10304	44
		10305 – 14013	45
Negatívne hlásenia o výskyte cudzincov na území župy (127)			
Zoznamy osôb, ktoré boli amnestované (192, 7734, 8967, 4417)			
Hlásenia o prepadoch a krádežiach (10206)			
Zisťovanie pohybu osôb bez pasu. Pátrania po nebezpečných osobách. Pátrania po osobách, ktoré ušli z väzenia.			

IV. Účtovné záležitosti	1852	59 – 13976	46
Vymenovanie Juraja Farkaša za okresného adjunkta v Galante (59)			
Menovanie dr. Jozefa Koudelku za zverolekára v okrese Bratislava (1548)			
Menovanie Antona Fureka novým notárom v Sládkovičove (3770)			
IV. A Finančné záležitosti zamestnancov	1852	116 – 13828	46
Diéty pre členov štatariálneho súdu v Uhorsku (463)			
Poukaz na peniaze pre zamestnancov nemocnice v Trnave (518)			
Platové záležitosti epidemického komisára v Bratislave (1497)			
Zoznam úradníkov obecnej rady v Pezinku (12479)			
V. Finančné záležitosti	1852	61 – 14003	47
Oznámenie, že dňom 31. 5. 1852 sa končí lehota na odovzdávanie tabakových výrobkov za rok 1851 (2119)			
Vyhláška ministerstva financií zo dňa 4. 9. 1852 o päťpercentnej štátnej pôžičke osemdesiat miliónov zlatých (9922)			
Stiahnutie mincí z obehu v hodnote 2, 1, ½, ¼ grajciarov (13744)			
VII. Zdravotníctvo	1852	170 – 8017 8019 – 13619	47 48
Hlásenia o poslednom prípade ochorenia na cholera v Malackách v novembri roku 1851 (170)			
Pohryznutie besným psom (555)			
Výkaz o spotrebe liekov za jeden štvrťrok v nemocnici v Trnave (3589)			
Výkaz s počtom zomrelých v okrese Malacky od 1. 2. – 30. 4. 1852 (4639)			
Hlásenie o výskyte syfilisu vo Váhovciach (5763)			
Formulár mesačného zdravotného hlásenia (6346)			
Finančné záležitosti v nemocnici v Trnave od októbra 1851 do konca júna roka 1852 (7696)			
Finančná úhrada za lieky lekárnikovi Jozefovi Potúčkovi z Trnavy (9895, 12219)			
Hlásenie o výskyte syfilisu v Košútoch (12069)			
Hlásenie o epidémii syfilisu v okrese Galanta (12358)			
VII. A Veterinárske opatrenia	1852	1 – 13968	48
Hlásenie o výskyte dobytčieho moru v okrese Halič (1)			
Situačná správa o stave dobytčieho moru v okrese Bratislava ku koncu novembra 1851 (1734)			
Hlásenie o zatvorení hraníc na Morave, opatrenie proti šíreniu sa dobytčieho moru (6113)			
Situačné hlásenie o stave dobytčieho moru v okrese Bratislava od 15. 7. do 1. 8. 1852 (8882)			
Hlásenie o pohryznutí besným psom vo Veľkých Levároch (9478)			
Situačná správa o stave dobytčieho moru v Liptovskej župe (12400)			

VIII. Manželské záležitosti Žiadosti o oslobodenie od ohlášok	1852	505 – 13120	49
IX. Pohyb obyvateľstva Výkazy o verejných prácach v jednotlivých mestách Bratislavskej župy (2829) Menný zoznam farárov, richtárov a prisažných v jednotlivých obciach okresu Malacky (9264)	1852	240 – 12803	49
XI. Tlačové úpravy Zákaz rozširovania básní Heinricha Heineho (178) Zákaz rozširovania brožúry „Ungarns politische Charaktere“ (179) Zákaz rozširovania slobodomurárskeho časopisu „Manuscript für Brüder“ (462) Zákaz rozširovania brožúry „Kossuth in England und seine Reden vor dem brittischen Volke“ (613) Zákaz predaja londýnskeho žurnálu „Deily News“ (1313)	1852	136 – 13861	49
XII. Súdne záležitosti Žiadosť richtára a prisažných zo Sološnice o oslobodenie tamojšieho notára spod nepravdivej obžaloby (5714) Spor o líku medzi obcami Plavecké Podhradie a Jakubov (7032) Menný zoznam trestaných v roku 1848 – židovské výtržnosti (10164) Príručka k rakúskemu trestnému zákonu (14004)	1852	44 – 11628 11634 – 14004	50 51
XIII. Urbárske záležitosti Majetkové záležitosti vdovy Žofie Eszterházyovej (3291) Výkazy o urbársko-poddanských a želiarskych pozemkoch, jestvujúcich koncom roku 1848 (4331) Správa o stave obilnín v okrese Šamorín (6617) Sťažnosť občanov a prisažných obce Jakubov proti katastrálnym prácam, oceňovaniu pozemkov a proti pripisaniu želiarskeho majetku Pálffyovcom (5043) Urbárske záležitosti obce Limbach (10289)	1852	13 – 13951	51
XV. Vojenské záležitosti Pochodový plán divízie z Trenčína do Bratislavy (1402) Vyhláška o zabezpečovaní všetkých potrieb pre cisársko-kráľovské vojsko (1837) Vyhláška o výkupe ovsa, dreveného uhliá a palivového dreva pre vojsko (2137) Pochodový plán od Dukly do Pezinka (5657) Brožúra o predpisoch, ktoré treba dodržiavať pri ubytovaní vojska (9446) Oznámenie cisársko-kráľovského veliteľstva v Budíne o udelení milosti zbehom a dezertérom, ktorí sa do troch mesiacov dostavia pred súd (13569) Žiadosti o mimoriadne dovolenky.	1852	38 – 6434 6480 – 13936	52 53

XV. A Odvodové záležitosti	1852	254 – 13958	54
Zákaz uzatvárať manželstvo osobám, ktoré nastúpia povinnú vojenskú službu (254)			
Nariadenie odvodov v celom Uhorsku (362)			
Hlásenie o priebehu odvodov v Bratislavskej župe (3934)			
XVI. Školské a cirkevné záležitosti	1852	15 – 14019	55
Súpisy židovských obcí a hlásenia o vedení židovských matrík (15)			
Systemizovanie riaditeľských platov v Bratislavskej župe (1192)			
Konkurz na miesto učiteľa v Štefanovej (1532)			
Zoznamy židovských obcí s počtom obyvateľov (5988)			
Zbierka na stavbu evanjelického kostola vo Dvorníkoch (6291)			
XVII. Technické záležitosti	1852	110 – 4394	56
		9012 – 13867	57
Žiadosť okresného komisára zo Stupavy, aby bolo vydané nariadenie, ktoré by zabezpečovalo riadne osvetlenie mlynov na Dunaji (377)			
Hlásenie o zriadení úradnej poštovej expedície dňom 1. 1. 1852 vo Fíľakove (443)			
Hlásenie o spevňovacích prácach na brehu Váhu pri Dunajskej Strede (479)			
Situačné hlásenie o stave poštových ciest v Bratislavskej župe (3464)			
Sťažnosť na zlý stav cesty medzi Bratislavou a Jurom pri Bratislave (11524)			
XIX. Sociálna starostlivosť	1852	113 – 13888	58
Liečebné trovy ošetrovaných osôb v nemocnici vo Viedni (303)			
Lekárske trovy väzňov vo väznici v Bratislave. Úhrada za liečenie nemajetných osôb. Žiadosť o prijatie nemajetnej osoby do nemocnice v Trnave (9272)			
XXI. Mena			59
Hlásenie o stiahnutí bankoviek hodnoty 10000 a 1000 zlatých z obehu (1010)			
Vyhľadka o výmene bankoviek IV. vzoru, hodnoty 5, 10, 100 a 1000 zlatých (11963)			
XXII. Rozličné	1852	301 – 13899	59
Hlásenie o zriadení daňových úradov (Steueramt) v Uhorsku (12981)			
Normálie	1852	5 – 6725	60
		7045 – 13987	61
Cisárske nariadenie týkajúce sa trestného práva pre železnice a štátne telegrafy (2201)			
Inštrukcie pre župných fyzikov (7329)			
Cisársko-kráľovské zemské riaditeľstvo pre Uhorsko vydáva povolenie sadiť tabak (7436)			
Jeden exemplár zemského zákona a vládneho listu pre Uhorské kráľovstvo (8827)			
Pravidlá pri zriaďovaní sporiteľní a dozoru nad nimi (13939)			

I. Panovnícke záležitosti	1853	128 – 15858	62
Hlásenie o požiaroch v okrese Malacky (7650)			
Oznámenie o zriadení súdu pre lupičníkov, zbojníkov a vrahov, ktorí ohrozujú bezpečnosť obyvateľov v Bratislavskej župe (9352)			
Zbierky na podporu obyvateľstva postihnutého požiarom.			
II. Súbehy	1853	107 – 15681	63
Konkurzy na miesta daňových úradníkov (107, 949, 1495)			
III. Bezpečnosť	1853	32 – 3764	63
		3765 – 9394	64
		9396 – 13384	65
		13386 – 16027	66
Zoznamy amnestovaných osôb a zároveň i záporné hlásenia o výskyte cudzincov (132)			
Žiadosti o nové pasy. Hlásenia o úteku väzňov. Hlásenie krádeže v Opatovej (307)			
Zoznamy amnestovaných osôb (1263, 3764)			
Oznámenie o vypísaní odmeny 10000 zlatých za hlavu zbojníka Šándora Rózsua (4775)			
Menný zoznam cudzincov za rok 1853 (6904)			
Zatýkače. Pátranie po nezvestných osobách. Hlásenia o krádeži koňov. Zoznam kúpeľných hostí v Pezinku od 20. do 31. augusta 1853 (10952)			
IV. Účtovné záležitosti	1853	12 – 6856	67
		7153 – 12774	68
		12805 – 15949	69
Vyhláška o výkupe koňov v Uhorsku (567)			
Oznámenie cisársko-kráľovského zemského finančného riaditeľstva pre Uhorsko o cenách tabaku za roky 1852, 1853 a 1854 (1574)			
Vyhláška o výkupe ťažných koňov pre vojsko (2239)			
Inštrukcie pre centrálnych inšpektorov finančnej stráže (3694)			
Licitácia majetku baróna Jána Jesenáka (9358)			
Príjmy mesta Pezinok za roky 1853 a 1854 (14867)			
V. Sirotské záležitosti	1853	289 – 12982	70
Žiadosti o podporu pre siroty. Výkazy sirotských komisií v Bratislavskej župe (12982)			
VI. Pasy	1853	4194	70
Výkazy dobytčích pasov vydaných na území Bratislavskej župy (4194)			
VII. Zdravotníctvo	1853	223 – 15938	70
Hlásenie o výskyte syfilisu v Košútoch (1015)			
Lekárske svedectvá o zdravotnom stave snúbencov. Finančná náhrada lekárnikovi Jozefovi Potúčkovi za lieky pre nemocnicu v Trnave (4530)			
Výkazy výdavkov župnej nemocnice v Trnave (2145, 3743, 8662, 9126, 14605)			

Situačná správa o týfusovej epidémii v Lozorne (12381, 12918)
 Finančné záležitosti župnej nemocnice v Trnave za roky 1850 a 1851 (15528)

VII. A Veterinárne opatrenia 1853 13 – 15831 71
 Situačná správa o výskyte dobytčieho moru v okrese Bratislava (1832, 15234, 15542)

VIII. Manželské záležitosti 1853 226 – 16024 71
 Žiadosť richtára z Pezinka o oslobodenie od ohlášok (282)
 Výpisy z matrik narodených, sobášených a zomrelých. Vysvedčenia o mravnej
 zachovalosti snúbencov.

IX. Pohyb obyvateľstva 1853 520 – 14217 72
 Hlásenie o celkovom počte obyvateľstva v Galante (6650)
 Podrobné hlásenia o obyvateľstve okresu Malacky (6745)

XI. Tlačové úpravy 1853 28 – 15541 72
 Zoznamy zakázanej literatúry a tlačív (96, 207, 342, 638, 676, 1139, 2193, 3204)

XII. 1853 54 – 5495 73
 5524 – 8889 74
 9904 – 12585 75
 12605 – 16043 76

Hlásenie o prehliadke väznice v Jure pri Bratislave (1262, 2617, 3766, 5063)
 Hlásenie štatariálneho súdu v Mukačeve o obesení zlodēja Jozefa Abraháma (2960)
 Zatykače. Vyhláška týkajúca sa stíhania falšovateľov úverových listov
 a bankoviek (3161)
 Hlásenie o zriadení vojenského súdu v Nitrianskej župe pre vzrastanie trestnej
 činnosti zlodějov a podpaľáčov (5451)
 Pasové záležitosti. Zoznam utečencov z Benátok (9433)
 Pátrania po nezvestných osobách. Starosta slobodného kráľovského mesta Jur pri
 Bratislave žiada vyšetrenie urážky miestnych úradníkov (10123)
 Žiadosti o skrátenie trestu. Oznamenie, že následkom stáleho porušovania verejnej
 bezpečnosti sa v Bratislave zriaďuje súd, ktorý bude súdiť všetkých zlodějov, vrahov
 a zbojníkov, bez ohľadu na ich príslušnosť do iného okresu (11959)
 Hlásenia o transportoch väzňov. Hlásenie o prehliadke väznice v Pezinku a v Jure
 pri Bratislave v mesiaci november 1853 (14887)

XIII. Urbárske záležitosti 1853 216 – 15937 77
 Hlásenie okresného komisára v Galante o stave poľnohospodárskych plodín
 v okrese Galanta (6503)
 Hlásenia o činnosti urbárskej odškodňovacej komisie pri škodách na súkromných
 pozemkoch. Nový urbársky patent z 2. 3. 1853 (9239)

XV. Vojenské záležitosti	1853	25 – 2583	78
		2594 – 5287	79
		5293 – 10791	80
		10837 – 16010	81

Pátrania po dezertéroch. Správa okresného komisára v Šamoríne o príprave vojenských odvodov v okrese (947)

Žiadosti o prepustenie z povinnej vojenskej služby. Výkazy osôb povinných vojenskou službou. Pochodové plány. Odpis ministerstvu vnútra z 21. 3. 1853 o predpisoch, ktorými sa majú riadiť v Uhorsku a v ostatných krajinách pri odvodoch (3791)

Brožúra s predpismi o pokynoch, ktoré treba dodržiavať pri ubytovaní vojska (5898)

Hlásenia starostu mesta Jur pri Bratislave o priebehu odvodov (7455)

Vyhľadávka týkajúca sa zabezpečenia všetkých potrieb pre vojsko (7870)

Výkazy o vojnových škodách v Bratislavskej župe (11844)

Pátrania po nezvestných osobách.

XVI. Školské a cirkevné záležitosti	1853	89 – 8496	82
Program katolíckeho gymnázia v Bratislave na konci školského roka 1853 (10175)			
Zbierky na podporu kostolov. Konkurz na voľné štipendiá (14218)			

XVII. Technické záležitosti	1853	89 – 8496	83
		8770 – 15817	84

Pokyny k opatreniam proti požiarom. Sumárny výkaz o všetkých verejných prácach v Bratislavskej župe za roky 1852 a 1853 (4041)

Hlásenie o oprave mosta medzi Bratislavou a Lamačom (4222)

Žiadosti o stavebné povolenia. Týždenné správy o výdavkoch na opravu ciest v Bratislavskej župe. Potvrdenky na spotrebu stavebného materiálu pri opravách ciest v Bratislavskej župe.

XIX. Sociálne záležitosti	1853	326 – 16044	85
Výkazy o výdavkoch nemocnice v Bratislave. Výkazy výdavkov väznice v Bratislave. Potvrdenia predstavenstiev miest a obcí o nemajetnosti osôb, ktoré boli v nemocničnom liečení a nemôžu zaplatiť lekárske ošetrovanie. Svedectvá o chudobe.			

XXI. Mena	1853	446 – 14483	85
Zápisnica o vypočúvaní pezinských občanov pre zatajovanie maďarských bankoviek (466)			

XXII. Rozličné	1853	675 – 14619	85
Súpis obcí v Bratislavskej župe podľa ich politickej a daňovej príslušnosti (4401)			
Provizórna organizačná úprava pre Uhorsko (935)			

Normálie	1853	60 – 15358	86
Podpisy vydané komisárom pre civilné záležitosti barónom Karolom Geringerom (161)			
Obežník ministerstva vojny z 30. 1. 1853, týkajúci sa vojenských odvodov (2276)			
Výkaz obcí s poškodenými štátnymi cestami (12719)			
I. Panovnícke záležitosti	1854	183 – 13544	87
Výkazy o škodách spôsobených požiarom v Bratislavskej župe (1138)			
Peňažné zbierky pre postihnutých požiarom. Žiadosť o rodný list (9606)			
Hlásenie o vypuknutí požiaru v Ivanke (11134)			
Hlásenie o požiaru v Záhorskej Vsi (12017)			
II. Súbehy	1854	291 – 13605	88
Konkurz na miesta úradníkov v súdnictve v okrese Bratislava (3845)			
Žiadosti o miesta notárov na území župy. Konkurz na miesta úradníkov v súdnictve v okrese Košice (13555)			
III. Bezpečnosť	1854	6 – 3559	88
		3561 – 7252	89
		7272 – 10653	90
		10762 – 13701	91
Zoznam cudzincov (605)			
Pasové záležitosti. Pátrania po nezvestných osobách. Pátrania po tulákoch a osobách bez trvalého bydliska. Hlásenie o krádeži koňov (7798)			
Hlásenie o náleze utopeného 1 a pol ročného dieťaťa v Ivánke pri Dunaji (7804)			
Hlásenie o strate domového listu (8207)			
Svedectvá o chudobe. Hlásenia o krádežiach koňov. Nález utopenca v Devínskej Novej Vsi (10653)			
Hlásenia o útekoch z väzenia.			
IV. Účtovné záležitosti	1854	16 – 6571	92
		6576 – 11701	93
		11702 – 13696	94
Brožúra o praktickom vzdelávaní sa v záhradníctve a v pestovaní viniča (3512)			
Vyhláška o výkupe koňov v Uhorsku (4074)			
Ceny obilnín v Bratislavskej župe za roky 1852 a 1853 (5022)			
Hlásenie pezinského starostu o vysádzaní stromov na okrajoch nových ciest (7416)			
Žiadosti o krstné, sobášne a úmrtné listy. Lotéria v prospech chudobných obyvateľov v Krkonošiach (10240)			
Finančné záležitosti nemocnice v Trnave od 1. októbra 1853 do 30. septembra 1854 (11500)			
Finančné záležitosti Pezinka v rokoch 1852 a 1853 (12505)			
Vyhláška o výkupe koňov v Uhorsku (12902)			
Menný zoznam všetkých notárov v okrese Bratislava (12989)			
Prísaha dvanástich novovymenovaných richtárov v okrese Bratislava (13092)			

V. Pozostalostné a sirotské záležitosti Dedičské záležitosti a testamenty.	1854	2707 – 13536	95
VII. Zdravotníctvo Menný zoznam chorých za mesiac december 1853 v nemocnici v Trnave (5809) Hlásenia o výskyte cholery v Hamuliakove (12570) Cholera v Malackách (12679)	1854	332 – 13711	95
VII. A Veterinárne opatrenia Hlásenie o zdravotnom stave dobytky v jednotlivých obciach Bratislavskej župy (9394) Hlásenie richtára zo Sereďe o opatreniach pri likvidácii dobytčieho moru v celom okrese (12587)	1854	254 – 13323	96
VIII. Manželské záležitosti Žiadosti o oslobodenie od ohlások. Vysvedčenia o zdravotnom stave snúbencov. Povolenia k uzavretiu manželstva. Potvrdenia o mravnej zachovalosti.	1854	94 – 6338 6750 – 13693	96 97
IX. Pohyb obyvateľstva Žiadosť pezinského richtára o zadanie tlačív potrebných pri hlásení pobytu obyvateľstva (179)	1854	103 – 11264	97
XI. Tlačové úpravy Odpis trhového privilégia pre Sereď, Galantu, Stupavu a Modru (12798)	1854	89 – 13321	98
XII. Súdne záležitosti Pasové záležitosti. Hlásenie o vykonaní vizity vo väznici v Jure pri Bratislave (2882) Hlásenie o stave väznice Bratislavskej župy (5001) Hlásenia z mesačných prehliadok väznic v Bratislavskej župe (5045, 6306, 7453) Pátrania po nezvestných osobách. Žiadosť o rodný list (9253) Hlásenie o prehliadke vo väznici v Jure pri Bratislave (10558, 13191)	1854	12 – 3354 3421 – 7690 7718 – 13420	98 99 100
XIII. Urbárske záležitosti Hlásenie o celkovom stave rastlinstva a ovocných plodín v Jure pri Bratislave (6392) Urbárske odškodnenia.	1854	32 – 13716	101

XV. Vojenské záležitosti	1854	69 – 3321	102
		3331 – 6486	103
		6510 – 8395	104
		8404 – 10600	105
		10606 – 13546	106
Žiadosti o oslobodenie od povinnej vojenskej služby. Sumárne výkazy o odvodoch v okrese Bratislava (1058)			
Cisársko-kráľovský komisár z Galanty predkladá zoznam osôb povinných nastúpiť vojenskú službu (2512)			
Potvrdenia o nemajetnosti. Tabulárny výkaz o operáciách cisársko-kráľovskej vojenskej armády v Uhorsku od 20. 6. 1849 do 7. 7. 1849 a o škodách, ktoré boli spôsobené obyvateľom Bratislavskej župy (5737)			
Žiadosti o mimoriadnu dovolenku v čase vojenskej služby. Výkazy o priebehu odvodov v okrese Malacky (9840)			
Vyhláška o zabezpečovaní potrieb pre vojsko v Bratislave (10367)			
Vyhláška o zabezpečovaní paliva pre vojsko v čase od 1. 11. 1854 do konca októbra 1855 v Bratislave, Trnave, Leopoldove a Győri (11422)			
provízie za zásobovanie vojska v roku 1855 (11962)			
XVI. Školské a cirkevné záležitosti	1854	408 – 13654	107
Konkurz na voľné miesto teológa na univerzite v Pešti (MĚR) (1016)			
Finančné príspevky na školský fond pre židovskú obec v Stupave (9064)			
Zbierka na stavbu synagógy v Komárne (9554)			
brožúra s programom cisársko-kráľovského gymnázia v Bratislave na konci školského roka 1854 (10974)			
Hlásenie o potrebách pre židovské školy na prvý kvartál roku 1854 (12168)			
XVII. Technické záležitosti	1854	30 – 9549	108
		9793 – 13678	109
Hlásenie o zlom stave čakárne na stanici v Sládkovičove (1716)			
Plán väznice v Dunajskej Strede (5724)			
Hlásenie o oprave križovatiek v Bratislavskej župe (11813)			
Stavba dvoch prieplavov pri Gabčíkove (12623)			
XIX. Sociálna starostlivosť	1854	14 – 13705	110
Výkazy liečebných trov osôb, ktoré boli liečené v nemocniciach na území Bratislavskej župy. Potvrdenia o nemajetnosti.			
XXI. Mena	1854	604 – 10604	111
Hlásenie o stiahnutí nemeckých mincí v hodnote šesť grajciarov (1974)			
Hlásenie o výskyte falšovaných bankoviek v Galante (6401)			
Krádež kossúthovských bankoviek (10324)			
XXII. Rozličné	1854	5810 – 12044	111
Hlásenie, že všetky výkazy, týkajúce sa daňových záležitostí, boli osobne slúžnym Scherrom odovzdané na daňovom inšpektoráte v Bratislave (7076)			

Normálie	1854	304 – 15550	111
Vyhláška o trestnom práve pre železnice a štátne telegrafy, vydaná 27. 5. 1852 (5492)			
Administratívne spisy – tlačivá	1854		112
Zatykače na osoby sťažované pre rozličnú trestnú činnosť (vraždy, krádeže, zbojníctvo, podvody atď.)			
Policajné hlásenia s popisom hľadaných osôb.			
Administratívne spisy – G. E.	1854	1 – 54	112
Záležitosti týkajúce sa odbremeňovania pozemkov.			
I. Panovnícke záležitosti	1855	70 – 10785	113
Hlásenie o požiari vo Váhovciach (412)			
Požiar v Pezinku (420)			
Hlásenia z miest a dedín Bratislavskej župy o vypuknutí požiarov a o škodách, ktoré spôsobili.			
Hlásenie z Pezinka o stave rastlínstva a obilnín na území mesta (5249)			
Vyúčtovania výdavkov za osvetľovanie župných budov a väznice v Bratislave v druhom kvartáli roku 1855 (7811)			
II. Súbehy	1855	8 – 10648	114
Konkurzy na obsadenie voľných miest v štátnych úradoch. Konkurz na obsadenie 8 voľných miest pre župných lekárov v košickom dištrikte (4537)			
III. Bezpečnosť	1855	43 – 2057	114
		2058 – 6377	115
		6379 – 10800	116
Hlásenia o náleze domovských listov.			
Hlásenie krádeží. Pátrania po pobyte menovaných osôb. Hlásenia o krádežiach a prepadoch. Zoznam osôb, ktoré nezaplatili dane (6953)			
Pátrania po dezertéroch. Krádeže koňov. Hlásenia o nálezoch detí.			
IV. Účtovné záležitosti	1855	1 – 2540	117
		2569 – 5459	118
		5468 – 8099	119
		8102 – 9919	120
		9937 – 10777	121
Richtár z Pezinka hlási, že v meste sú vojenské zálohy (381)			
Zoznam obyvateľov a čísla domov v Nových Košariskách (1155)			
Vyhláška o výkupe koňov pre armádu (1467)			
Hlásenie o začatí cestných prác v okrese Bratislava (3303)			

Opatrenia proti chorobe vinnej révy v okrese Pezinok (6476)
 Prípisy ministerstva obchodu o zásadách zlučovania vodných stavieb (6500)
 Hlásenia o nástupe dovolení štátnych úradníkov. Vyhláška o zabezpečení
 stravy pre vojenskú akadémiu vo Viedni (6731)
 Výkazy pezinského magistrátu o príjmoch a výdavkoch za roky 1855
 a 1856 (8940)
 Opatrenia proti chorobám vinnej révy v Jure pri Bratislave (9279)
 Normy pre kuchyňu v župnej nemocnici v Trnave (9631)
 Žiadosť magistrátu v Jure pri Bratislave o drahotné príspevky 25% pre
 štátnych úradníkov (10577)
 Brožúry o metódach chovu koňov a stavby maštali (10590)

V. Pozostalostné a sirotské záležitosti 1855 60 – 10703 122
 Dedičské záležitosti. Testamenty.

VII. Zdravotníctvo 1855 ¹⁴⁷
~~187~~ – 10776 122
 Hlásenie o výskyte cholery v obci Orechová Potôň (6111)
 Hlásenie o cholerovej epidémii na území celej Bratislavskej župy. Šafa hlási jeden
 prípad cholerového ochorenia (6791)

VII. A Veterinárne opatrenia 1855 32 – 10778 123
 Hlásenie o výskyte dobytčieho moru na území Bratislavskej župy. Výkazy dobytka
 uhynutého na mor na území Bratislavskej župy (10442)

VIII. Manželské záležitosti 1855 19 – 10809 124
 Žiadosti o povolenie uzavrieť manželstvo. Lekárske svedectvá o zdravotnom stave
 snúbencov. Žiadosti o oslobodenie od ohlášok.

IX. Pohyb obyvateľstva 1855 209 – 10774 125
 Tabuľky o pohybe obyvateľstva v Bratislavskej župe v roku 1854 (209)

XI. Tlačové úspory 1855 268 – ⁹⁴⁷⁵
~~9226~~ 125
 Zoznamy zakázanej literatúry.

XII. Súdne záležitosti 1855 173 – 3239 125
 3240 – 10798 126

Hlásenia o úteku väzňov. Hlásenie o prehliadke väznice v Jure pri Bratislave (739)
 Vyšetrovanie zatajenia pečate v Modre (1112)
 Zoznam prepustených väzňov z väznice v Bratislave (4294)
 Mesačné hlásenia o prehliadkach väznice v Jure pri Bratislave.

XIII. Urbárske záležitosti	1855	506 – 10092	127
Hlásenia o sporoch a vyšetrovaniach urbárskych záležitostí občanov Bratislavskej župy.			
XV. Vojenské záležitosti	1855	27 – 3559	127
		3569 – 7676	128
		7731 – 10743	129
Pátrania po dezertéroch. Žiadosti o oslobodenie od vojenskej služby. Vyhláška o opatreniach, ktorými sa majú zabezpečiť všetky potreby pre vojsko (1600)			
Žiadosti o pasy. Vyhláška o zabezpečovaní paliva od 1. 11. 1855 do konca októbra 1856 pre železničné stanice, uvedené na priloženej vyhláške (8792)			
Zoznam osôb, ktoré boli v čase povinnej vojenskej služby na dovolenke (9339)			
Žiadosti o mimoriadnu dovolenku.			
XVI. Školské a cirkevné záležitosti	1855	163 – 10674	130
Finančné záležitosti židovských škôl v Bratislavskej župe (1760)			
Evanjelická obec v Nových Košariskách žiada o povolenie zvolania cirkevného konventu (2359)			
Hlásenie o stave ľudových škôl v Bratislavskej župe (2448)			
Zoznam synagóg a židovských modlitební v okrese Bratislava (3476)			
XVII. Technické záležitosti	1855	205 – 5601	131
		5648 – 10747	132
Hlásenie o zlom stave cesty z Bratislavy do Stupavy (582)			
Hlásenie, že preprava pošty zo Záhorskej Vsi do Malaciek je ohrozená pre zlý stav cesty (3049)			
Vyúčtovanie za práce na cestách v okrese Holíč (3691)			
Plán stavby novej školy v Malackách (4867)			
Približný rozpočet na opravu malej sály v župnom dome v Bratislave (5168)			
Stavebný poriadok na rok 1854 (5648)			
Poštové spojenie medzi Bratislavou a Sereďou (6318)			
XIX. Sociálna starostlivosť	1855	282 – 10779	133
Pátrania po nezvestných osobách. Vysvedčenia o nemajetnosti. Hlásenia o výške liečebných trov nemajetných osôb.			
XXI. Mena	1855	3480 – 9713	134
Vyšetrovanie Ignáca Molnára pre použitie falošnej bankovky (3480)			
XXII. Rozličné	1855	4742 – 9884	134
Súpis všetkých miest a dedín v Bratislavskej župe (9171)			

Normálie	1855	360 – 10607	134
Vyhláška týkajúca sa nových pravidiel na štátnych a hradských cestách v Uhorsku (8715)			
Tlačivá	1855		134
Zatykače a policajné hlásenia. Pátrania po osobách, ktoré sa dopustili trestného činu.			
Administratívne spisy – G. E.	1855	5 – 279	135
Záležitosti týkajúce sa odbreňovania pozemkov.			
I. Panovnícke záležitosti	1856	58 – 9706	136
Hlásenia o požiaroch z rôznych miest a obcí na území Bratislavskej župy. Zbierky pre obyvateľov postihnutých povodňou. Zbierky pre obyvateľov postihnutých požiarom.			
II. Súbehy	1856	8 – 8319	137
Žiadosť o miesto adjunkta v obvode Bratislava (1104)			
Žiadosť Mikuláša Hübnera o miesto notára (2205)			
III. Bezpečnosť	1856	20 – 5374	137
		5405 – 9726	138
Pátrania po pobyte nezvestných osôb. Daňové záležitosti . Hlásenia o krádežiach a prepadoch. Pasové záležitosti – žiadosti o pasy, hlásenie o strate pasu, žiadosti o cestovné povolenia. Hlásenia o nešťastiach – utopené deti, deti pridlávené koňom. Pátrania po dezertéroch. Nálezy mŕtvych osôb bez totožnosti.			
IV. Účtovné záležitosti	1856	8 – 2010	139
		2033 – 4065	140
		4069 – 6010	141
	7648	6061 – 7627	142
		7655 – 8965	143
		? 8979 – 9749	144
Cestovné účty. Výkaz za mesiac august roku 1855 o výdavkoch župnej nemocnice v Trnave (917)			
Žiadosť Karola Bubelitru, úradníka Služobného úradu v Malackách o služobné šaty (2818)			
Služobné posudky štátnych úradníkov. Brožúra o nemeckom a slovenskom jazyku, týkajúca sa všeobecného účtovníctva (3853)			
Hlásenie starostu mesta Pezinok o vykonaní inšpekcie v pezinských kúpeľoch (4077)			
Vyhláška týkajúca sa pozemkových kníh v Chorvátsku (6271)			
Inštrukcie k riadeniu krajinského fondu v bratislavskom správnom obvode (7385)			
Žiadosti o peňazitý preddavok na služobnú cestu. Finančné záležitosti obce Stupava a Senec (8620)			

Sumárny výkaz úradníctva v Šamoríne za rok 1857 (8760)

Oznámenie o úmrtí notára Štefana Holka z Veľkých Levár a o nastúpení jeho syna na otcove miesto (9342)

V. Pozostalostné a sirotské záležitosti Dedičské záležitosti a testamenty. Zatykače.	1856	19 – 9745	144
VII. Zdravotníctvo Opatrenia ministerstva vnútra pri výskyte besnoty u zvierat (274) Prehľad liekov, ktoré boli vydané v nemocnici v Trnave za štvrtý štvrtrok roku 1855 (1215) Hlásenia z obcí a miest Bratislavskej župy o zdravotnom stave koňov. Mesačné hlásenia o zdravotnom stave zvieratstva na území Bratislavskej župy.	1856	37 – 9648	145
VII. A Veterinárne opatrenia Situačné hlásenie o stave dobytčieho moru od 15. 11. do 15. 12. 1855 na území Bratislavskej župy (143) Magistrát mesta Pezinka podáva hlásenie o zdravotnom stave koňov v meste (5990) Výkazy dobytku uhynutého na mor v okrese Malacky (9109)	1856	104 – 963	146
VIII. Manželské záležitosti Žiadosti o oslobodenie od ohlások. Povolenia k uzavretiu manželstva. Lekárske svedectvá o zdravotnom stave snúbencov.	1856	149 – 9502	147
IX. Pohyb obyvateľstva Cisársko-kráľovská tlačiareň žiada župné úrady v Bratislave o podklady na vyhotovenie tabuliek o pohybe obyvateľstva v rokoch 1855 a 1856 (4971)	1856	92 – 9730	148
XI. Tlačové úpravy Dražobné úpisy. Cenové tarify pre župné karty v Uhorsku, vydané vojensko-geografickým inštitútom (3424) Záležitosti týkajúce sa vydávania novín „Pressburger Zeitung“ na obdobie od 1. 1. 1856 do 31. 12 1862 (9674)	1856	32 – 9674	148
XII. Súdne záležitosti Výkaz o výdavkoch za chlieb vo väznici v Bratislave (923) Hlásenia o transporte väzňov. Zoznam väzňov odovzdaných Krajinskému súdu do konca októbra roku 1855 (3721) Pátranie po osobách, ktoré sa dopustili trestných činov. Hlásenia o úteku väzňov.	1856	1 – 3871 3888 – 9711	148 149

XIII. Urbárske záležitosti	1856	587 – 9154	150
Úprava týkajúca sa pozemkových kníh v Uhorsku (609)			
Spor medzi Stupavou a Mástom o vinohrad (1302)			
XV. Vojenské záležitosti	1856	33 – 1517	150
		1521 – 4830	151
		4865 – 8131	152
		8132 – 9753	153
Žiadosti o oslobodenie od povinnej vojenskej služby. Vyhláška týkajúca sa zabezpečenia všetkých potrieb pre armádu (673)			
Predpisy platné pri odvodoch (1364)			
Situačné hlásenie o priebehu odvodov v roku 1856 v okrese Bratislava (1521)			
Organizačné predpisy o vojenskej povinnosti úradníkov (6164)			
Vyhláška o zabezpečovaní paliva pre mestá Bratislava, Komárno a Trnava v čase od 1. 11. 1856 do konca októbra 1857 (7758)			
Zoznam osôb z okresu Šafa, ktorí boli v čase vojenskej služby na dovolenke (7968)			
Žiadosti o mimoriadnu dovolenku v čase vojenskej služby.			
XVI. Školské a cirkevné záležitosti	1856	302 – 9703	154
Provízorne inštrukcie pre katolíckych učiteľov (3412)			
Evanjelická obec v Jure pri Bratislave žiada župu o povolenie zasadania generálneho konventu, na ktorom sa majú zaoberať finančnými záležitosťami (7119)			
XVII. Technické záležitosti	1856	16 – 6180	155
		6233 – 9728	156
Zoznam pracovných síl v okrese Malacky za rok 1855 (1153)			
Stavba nového mosta na ceste medzi Galantou a Čiernym Brodom (1533)			
Inštrukcie k sadeniu, udržiavaniu a opatere stromov (4956)			
Výkaz o pracovných silách v Pezinku v rokoch 1855 a 1856 (5992)			
Finančný rozpočet pre Bratislavskú župu na rok 1856 (6606)			
Výkaz pracovných síl za posledný štvrtrok v roku 1856 v Bratislavskej župe (9305)			
XIX. Sociálna starostlivosť	1856	38 – 9439	157
Vysvedčenia o nemajetnosti. Služobné trovy. Výdavky za ošetrovanie väzňov v nemocniciach na území Bratislavskej župy. Zoznam osôb duševne chorých. (9434)			
XXI. Mena	1856	1006 – 6820	158
Hlásenie o falšovaní bankoviek v hodnote 10 zlatých (1006)			
Hlásenie o náleze kossuthovských bankoviek v hodnote 5 zlatých.			
XXII. Rozličné	1856	1001 – 9310	158
Rozdelenie Bratislavskej, Komárňanskej, Hornonitrianskej a Dolnonitrianskej, Trenčianskej, Oravsko-Turčianskej, Liptovskej, Zvolenskej, Tekovskej, Hontianskej a Novohradskej župy na okresy (5906)			
Prehľad administratívneho a súdneho rozdelenia košického dištriktu (9140)			

Normálie	1856	315 – 8464	158
Nariadenie Ministerstva obchodu, týkajúce sa vydávania povolení na stavbu nových chát a hámrov (2265)			
Nariadenie ministerstva vnútra o zabezpečení zaopatrenia vdov a detí lekárov a celého nemocničného personálu (5734)			
Administratívne spisy – Tlačivá	1856		158
Zatykače a policajné pátrania po osobách, ktoré sa dopustili trestného činu.			
Administratívne spisy – E. G.	1856	1 – 130	158
Žiadosti týkajúce sa urbárskych odškodnení.			
I. Panovnícke záležitosti	1857	146 – 9112	159
Hlásenia o požiaroch. Peňažné a hmotné zbierky pre postihnutých požiarom.			
II. Súbehy	1857	3897 – 8875	159
žiadosti o miesta v štátnych úradoch. Zamietnutá žiadosť Leopolda Habrovského z Galanty o miesto lekára (4460)			
III. Bezpečnosť	1857	33 – 3876	160
		3887 – 9119	161
Pátrania po dezertéroch. Pátranie po pobyte nezvestných osôb. Hlásenia tragických úmrtiach detí a dospelých. Hlásenie o inšpekcii v pezinských kúpeľoch (7220)			
Žiadosti o rodné, sobášne a úmrtné listy.			
IV. Účtovné záležitosti	1857	9 – 2648	162
		2654 – 3994	163
		4001 – 5457	164
		5472 – 7094	165
		7107 – 8282	166
		8306 – 9160	167
Výkazy o základniách v okrese Bratislava za rok 1856 (165)			
Vyúčtovania služobných ciest. Prísaha novozvoleného richtára z Dúbravky (2109)			
Vyhláška o výkupe koňov pre armádu (3136)			
Prehľad župných budov v Bratislave (3356)			

Výkaz výdavkov kancelárie župného úradu v Bratislave od 1. 11. 1855 do konca apríla 1856 (3733)

Žiadosti štátnych úradníkov o dovolenku (4663)

Plán stavby prístavby pre školu v Trsticiach (4829)

Dlžobné úpisy. Cestovné účty.

V. Pozostalostné a sirotské záležitosti	1857	193 – 9062	168
Dedičské záležitosti a testamenty.			

VII. Zdravotníctvo	1857	219 – 9035	169
Hlásenie o výskyte očnej choroby v Dunajskej Strede, Šali a v Malackách (3444)			
Hlásenia z Bratislavy o výskyte očnej choroby v mesiaci máj 1857 (4235)			
Projekt na rozdelenie Bratislavskej župy na sanitné zdravotnícke okruhy (5404)			
Mesačné zdravotnícke hlásenia úradov na území Bratislavskej župy v roku 1857.			

VII. A Veterinárne opatrenia	1857	11 – 5704	170
Veterinárne hlásenie z Bratislavy, Pezinka, Modry, Jura pri Bratislave a Šamorína o zdravotnom stave rožného dobytku a koňov (220)			
Mesačné veterinárne hlásenia v roku 1856 o zdravotnom stave všetkého zvieratstva na území Bratislavskej župy.			

VIII. Manželské záležitosti	1857	71 – 3600	170
		3645 – 9140	171
Žiadosti o povolenie uzavretia manželstva. Vysvedčenia o mravnej zachovalosti.			
Žiadosti o oslobodenie od ohlášok.			

IX. Pohyb obyvateľstva	1857	6769 – 9167	172
Štatistické údaje o pohybe obyvateľstva v Modre, Pezinku, Jure pri Bratislave a Šali (6059)			
Hlásenie o číslovaní domov na území Bratislavskej župy (7319)			

XI. Tlačové úpravy	1857	1067 – 8946	172
Pátranie po mieste pobytu nezvestných osôb. Objednávka pezinského magistrátu na knihu od dr. Františka Linzbauera „Codex Sanitoris Medicinalis“ pre svojich troch mestských lekárov (7004)			

XII. Súdne záležitosti	1857	143 – 4872	173
		4949 – 9127	174
Pátranie po osobách, ktoré sa dopustili trestného činu. Sťažnosť evanjelickej obce v Galante na obec katolícku pre finančné záležitosti (1097)			

Výkazy z jednotlivých miest Bratislavskej župy o počte chrtov (2915)
Hlásenia o transportov väzňov. Zležitosti týkajúce sa osobných sporov obyvateľov Bratislavskej župy. Spory so Židmi. Sťažnosť obyvateľov Lozorna na miestneho richtára (8611)

XIII. Urbárske zležitosti 1857 97 – 8873 175
Urbárske zležitosti jednotlivcov. Vyhláška týkajúca sa pozemkových kníh (4321)

XV. Vojenské zležitosti 1857 35 – 1594 175
1595 – 2714 176
2726 – 3942 177
3944 – 6997 178
7015 – 9070 179

Inštrukcie týkajúce sa vojenských obvodov v roku 1857 (684)
Žiadosti o prepustenie z armády. Žiadosti o mimoriadnu dovolenku v čase vojenskej služby. Zoznamy osôb povinných nastúpiť vojenskú službu v roku 1857 z okresu Bratislava (1837)
Vyhláška týkajúca sa expedovania naturálií pre armádu z centrálného skladu v Bratislave (3594)
Pochodový plán vojska z Trnavy do Bratislavy (4113)

XVI. Školské a cirkevné zležitosti 1857 494 – 6525 180
6738 – 9194 181

Obežník o ľudových školách (3363)
Zležitosti týkajúce sa finančných základín. Finančné zležitosti týkajúce sa učiteľov a škôl na území Bratislavskej župy (9104)

XVII. Technické zležitosti 1857 30 – 2257 181
2286 – 6455 182
6459 – 9117 183

Plán stavby mosta vo Veľkých Úľanoch (1884)
Stavba novej školy vo Veľkom Blahove (5044)
Hlásenie o vysádzaní stromov popri cestách na území Bratislavskej župy v roku 1856 (6068)
Žiadosti o stavebné povolenia. Plány na úpravu upevnenia brehu Váhu pri Vlčanoch (6847)
Plán úpravy koryta rieky Myjavy (7415)
Hlásenie o verejných prácach v Dunajskej Strede (8830)

XIX. Sociálna starostlivosť 1857 44 – 8884 184
Vysvedčenie o nemajetnosti. Liečebné účty z nemocnice vo Viedni.
Uhrada liečebných trov nemajetných osôb.

XXI. Mena 1857 2240 – 8712 185
Nariadenie ministerstva vnútra o stiahnutí 10 grajciarových mincí z obehu (7449)

XXII. Rozličné	1857	6900 – 8243	185
Abecedný zoznam obcí, ktoré patria do košického správneho územia.			
Normálie	1857	144 – 8354	185
Rôzne nariadenia týkajúce sa školstva, kultúry a cestnej dopravy.			
Administratívne spisy – Tlačivá	1857		185
Zatykače a policajné hlásenia.			
Administratívne spisy – E. G.	1857	3 – 34	185
Žiadosti týkajúce sa urbárskych odškodnení.			
I. Panovnícke záležitosti	1858	130 – 5941	186
		6046 – 9464	187
Hlásenia o požiaroch na území Bratislavskej župy. Peňažné zbierky pre obyvateľov postihnutých požiarom a inými prírodnými živlami. Výkaz o škodách spôsobených požiarom v Mliečne (6448)			
II. Súbehy	1858	63 – 9149	187
Žiadosť Mórica Adlera o miesto župného lekára v Bratislave (2673)			
Žiadosť o miesto pôrodnej asistentky s priloženým svedectvom o predchádzajúcej praxi (8298)			
Žiadosť Vendelína Olgyayho o miesto notára v Gabčíkove (8888)			
III. Bezpečnosť	1858	26 – 5650	188
		5652 – 9436	189
Pátranie po nezvestných osobách. Žiadosti o rodné, sobášne a úmrtne listy.			
Vyšetrowanie samovraždy (4196)			
Menný zoznam kúpeľných hostí od 14. 7. do 28. 7. v Pezinku (5722)			
Lekárske svedectvá pri náhlom úmrtí.			
IV. Účtovné záležitosti	1858	15 – 1468	190
		1474 – 3372	191
		3377 – 4862	192
		4876 – 6184	193
		6226 – 7497	194
		7501 – 8406	195
		8450 – 9457	196
Žiadosti o penziu. Výkazy z miest v Bratislavskej župe o domoch, kde sa nachádzajú aspoň štyri obytné miestnosti (501)			
Pasové záležitosti. Cestovné účty. Vyhláška týkajúca sa pozemkových kníh pre mestá Bratislava a Pezinok (5096)			

Plány stavebných prác na plynové osvetlenie župného domu a väznice v Bratislave (5644)			
Peňažné lotérie na podporu výstavby nových nemocníc, škôl a iných verejných budov. Finančné záležitosti Šale do 31. 10. 1858 (8037)			
Predpisy týkajúce sa účtovníctva, faktúr a finančných kontrolných úradov (8999)			
V. Pozostalostné a sirotské záležitosti	1858	157 – 9471	197
Dedičské záležitosti a testamenty.			
VII. Zdravotníctvo	1858	275 – 9382	198
Zdravotnícke hlásenie mestskej rady v Jure pri Bratislave za rok 1857 (275)			
Zdravotnícke hlásenie zo Šamorína za rok 1857 (345)			
Zoznam zomrelých v Búrskom Jure za mesiac december 1857 (442)			
Mesačné zdravotnícke hlásenia.			
VII. A Veterinárne opatrenia	1858	23 – 8222	198
Hlásenie o zdravotnom stave rožného dobytku v Pezinku za mesiac december roku 1857 (441)			
Veterinárne hlásenie za mesiace február a marec roku 1857 v okrese Bratislava (3165)			
Hlásenie z Jura pri Bratislave o zdravotnom stave koňov v meste (5416)			
VIII. Manželské záležitosti	1858	113 – 9410	199
Žiadosti o uzavretie manželstva. Vysvedčenia o mravnej záchovalosti. Žiadosti o oslobodenie od ohlášok.			
IX. Pohyb obyvateľstva	1858	5 – 9251	200
Zoznamy cudzincov. Tabuľky so štatistickými údajmi o pohybe obyvateľstva. Žiadosti o výpisy rodných, sobášnych a úmrtných matrík. Tabuľky o stave dobytku a pôdy v Bratislavskej župe v roku 1857 (3088)			
cestovné účty a diéty – vyúčtovanie. Hlásenie zo Šale o pohybe obyvateľstva za mesiac november a december v roku 1856 (9251)			
X. Živnostenské záležitosti	1858	24 – 9424	200
Ceny mäsa v Pezinku za mesiac december v roku 1857 (24)			
Ceny mäsa a pečiva v Hornonitrianskej župe za mesiace apríl a máj v roku 1858 (2610)			
XI. Tlačové úpravy	1858	13 – 9254	201
Zákaz rozširovania diela od Ferdinanda Leitenberga pod názvom „Pompino Corps“ (5325)			
Predplatné na ústredné policajné noviny na rok 1859 z magistrátov miest Modra, Šamorín, Pezinok, Jur pri Bratislave a Bratislava (9254)			

XII. Súdne záležitosti	1858	51 – 6911	201
		6972 – 9358	202
Transporty väzňov – oznámenia. Disciplinárne pokračovanie proti notárom Szigethymu a Törökovi z Dunajskej Stredy (4743)			
Hlásenia o útekoch väzňov.			
XIII. Urbárske záležitosti	1858	481 – 9409	202
Hlásenia o predaji a kúpe pozemkov. Žiadosti o stavebné povolenia.			
XV. Vojenské záležitosti	1858	35 – 2078	203
		2082 – 4544	204
		4611 – 7368	205
		7374 – 9441	206
Žiadosti o oslobodenie od povinnej vojenskej služby. Pátranie po dezertéroch.			
Prehľadné hlásenie o odvodoch v Bratislavskej župe v roku 1858 (1163)			
Žiadosti o mimoriadnu dovolenku v čase vojenskej služby. Hlásenie o priebehu odvodov v Bratislavskej župe (3094)			
XVI. Školské a cirkevné záležitosti	1858	172 – 9260	207
Inštrukcie pre duchovných v fudových školách (2864)			
Katalóg školských učebníc (9260)			
XVII. Technické záležitosti	1858	29 – 3347	207
		3474 – 9456	208
Výkaz pracovných síl v okrese ŠaPa za rok 1858 (1977)			
Žiadosti o stavebné povolenia. Výkaz pracovných síl v Bratislave za mesiace január, február, marec a apríl roku 1858 (4549)			
Výkaz o verejných prácach vykonaných v Jure pri Bratislave v čase od 1. 1. do konca júna 1858 (4706)			
Hlásenie z Pezinka o doručovaní pošty v celom okrese (5385)			
Žiadosť duchovného predstavenstva v Galante o povolenie stavby synagógy (5911)			
IX. Sociálna starostlivosť	1858	97 – 9463	209
Vysvedčenia o chudobe. Úhrada liečebných trov nemajetných osôb.			
XXI. Mena	1858	776 – 8388	210
Žiadosť o výmenu cudzích peňazí za peniaze platné v Uhorsku (1174)			
XXII. Rozličné	1858	590 – 8160	210
Prehľad administratívno-právneho rozdelenia Veľkého Varadína – Oradea Mare (Rumunsko) (3274)			
Normálie	1858	591 – 8156	210
Formulár licenčnej listiny (7734)			

Administratívne spisy – Tlačivá Zatykače a policajné hlásenia.	1858	210
I. Panovnícke záležitosti	1859	188 – 8453 211
Hlásenie o požari vo Veľkých Levároch (454)		
Hromadné hlásenia o požiaroch na území Bratislavskej župy. Požiar v Sládkovičove (2797)		
Peňažné zbierky pre postihnutých požiarom.		
II. Súbehy	1859	1412 – 6874 212
Žiadosť Barbary Simonyiovej o pôrodnej babice v Šali (5086)		
III. Bezpečnosť	1859	7 – 4809 212 4814 – 8725 213
Pátrania po mieste pobytu nezvestných osôb. Hlásenia o náhlych a násilných úmrtiach. Zoznam kúpeľných hostí v Pezinku za mesiac júl v roku 1859 (5153)		
Hlásenie o náleze mŕtvoly v Dunaji (7151)		
Zoznam šľachticov a šľachtických panstiev v Bratislavskej župe (8406)		
IV. Účtovné záležitosti	1859	2 – 1483 214 1513 – 3393 215 3414 – 4597 216 4604 – 5304 217 5312 – 6317 218 6325 – 7853 219 7880 – 8751 220
Cestovné účty zo služobných ciest. Finančné záležitosti miest a obcí Bratislavskej župy. Nariadenie o pozemkových knihách v Uhorsku (2792)		
Kompletná tabuľka notárskych miest v okrese Šaľa (5198)		
Ceny mäsových výrobkov v Bratislave za mesiac júl 1859 (7503)		
V. Pozostalostné a sirotské záležitosti	1859	204 – 8673 221
Testamenty a dedičské záležitosti.		
VI. A Prepustenie zo štátneho zväzku	1859	82 – 8536 221
Zisťovanie štátnej príslušnosti osôb.		
VII. Zdravotníctvo	1859	260 – 8692 222
Pokyny pre lekárov k vyhotovovaniu úmrtných listov (260)		
Hlásenie z Malaciek o výskyte osýpkovej epidémie (3076, 8154)		
Mesačné hlásenia o zdravotnom stave zvieratstva na území Bratislavskej župy.		

VII. A Veterinárne opatrenia	1859	15 – 8740	222
Pravidelné mesačné veterinárne hlásenia o zdravotnom stave zvieratstva na území Bratislavskej župy.			
VIII. Manželské záležitosti	1859	171 – 8734	223
Žiadosti o povolenie uzavrieť manželstvo. Potvrdenia o nemajetnosti snúbencov. Lekárske svedectvá o zdravotnom stave snúbencov. Žiadosti o oslobodenie od oblášok.			
IX. Pohyb obyvateľstva	1859	300 – 8446	223
Hlásenia o pohybe obyvateľstva na území Bratislavskej župy. Potvrdenie župného úradu v Bratislave o prijatí duplikátov rodných, sobášnych a úmrtých matrk z Bratislavy (1214)			
X. Živnostenské záležitosti	1859	12 – 8423	223
Ceny mäsa a chleba v Bratislavskej župe v januári roku 1859 (12)			
Ceny rôznych druhov mäsa v mesiaci január v Mošonskej župe (107)			
Ceny mäsa a chleba v Hornonitrianskej župe od 16. 5. do 15. 6. 1859 (3369)			
Živnostenské záležitosti.			
XI. Tlačové úpravy	1859	54 – 8415	224
Zoznamy zakázanej literatúry.			
XI. Súdne záležitosti	1859	29 – 5119	224
		5122 – 8601	225
		8651 – 8733	226
Žiadosti o oslobodenie od trestu za spáchaný trestný čin. Súkromné žaloby obyvateľov Bratislavskej župy. Pátranie po utečencoch z väzenia. Hlásenia o transportoch väzňov. Adaptácia väznice v Malackách, zoznamy väzňov, sumárne výkazy o výdavkoch na väznicu (8651)			
XIII. Urbárske odškodnenia	1859	76 – 8629	226
Žiadosti o urbárske odškodnenia. Hlásenia o predaji a kúpe pozemkov.			
XV. Vojenské záležitosti	1859	105 – 2373	227
		2412 – 3794	228
		3853 – 5780	229
		5805 – 8722	230
Vyhláška o dopĺňovaní vojska (227)			
Zásobovanie armády (692)			
Žiadosti o oslobodenie od vojenskej služby. Pokyny pre vojenských lekárov o postupe pri prehliadke osôb povinných nastúpiť vojenskú službu (1456)			
Žiadosti o mimoriadne dovolenky v čase vojenskej služby. Pátranie po dezertéroch.			
Pochodové plány vojenských útvarov na území Bratislavskej župy. Hlásenia z jednotlivých miest Bratislavskej župy o možnostiach ubytovania vojska (7976)			

XVI. Školské a cirkevné záležitosti	1859	420 – 8643	231
Stavba školy v Šenkviaciach (548)			
Židovská obec v Malackách a v Kostolišti žiada o povolenie otvoriť dve triedy základnej školy pre svojich žiakov v Malackách (1956)			
XVII. Technické záležitosti	1859	10 – 4988	232
		5242 – 8729	233
Výkazy o verejných prácach v Bratislave od 1. 11. 1857 do konca apríla 1858 (1486)			
Hlásenie o opravách križovatiek ciest za rok 1858 (2662)			
Výkaz stavu ciest v Bratislavskej župe do konca decembra 1858 (2910)			
Stavba novej hrádze na Dunaji (6102)			
Hlásenie obce Jur pri Bratislave o verejných prácach za rok 1859 (7619)			
Hlásenie o verejných prácach v Šamoríne (8498)			
XVIII. A Daňové záležitosti	1859	180 – 6888	233
Pokyny pri vyberaní daní od piva (1787)			
XIX. Sociálna starostlivosť	1859	121 – 4956	234
		5055 – 8731	235
Vysvedčenia o nemajetnosti. Liečebné trovy nemajetných osôb. Pátranie po nezvestných osobách.			
XXI. Mena	1859	1524 – 7877	235
Nariadenie ministra financií o predĺžení doby stiahnutia všetkých bankoviek konvenčnej meny (7877)			
XXII. Rozličné	1859	461 – 6880	235
Protokol o vylúčení obce Stupava z panstva Pálffyovcov (6407)			
Normálie	1859	56 – 7718	235
Cisársky patent zo dňa 7. 12. 1858 o ochrane živnostenských známk a znakov (56)			
I. Panovnícke záležitosti	1860	219 – 6667	236
Hromadné hlásenia z obcí a miest v Bratislavskej župe o požiaroch. Odhad škôd spôsobených požiarom. Finančné zbierky na podporu postihnutých požiarom. Odhad škôd, ktoré spôsobil požiar v Tomášikove (6073)			
II. Súbehy	1860	30 – 6532	236
Ignác Škultéty z Pajštúna žiada o kancelárske miesto (989)			
Konkurz na obsadenie voľného miesta lekára za ročný plat 735 zlatých (5031)			

III. Bezpečnosť	1860	5 – 1997 236 2004 – 6679 237
Žiadosť o povolenie zriadiť kasíno v Dunajskej Strede (199)		
Pátranie po nezvestných osobách. Hlásenie o presídlení Jána Fischera z Jura pri Bratislave do Budapešti (2269)		
Zoznam osôb, ktoré boli v prvom štvrtroku 1860 prijaté do šľachtického stavu (3195)		
Hlásenie o náleze mŕtvol v Dunaji (5022)		
Vyšetrovanie samovraždy v Devínskej Novej Vsi (5766)		
IV. Účtovné záležitosti	1860	64 – 1971 238 2020 – 3333 239 3340 – 4816 240 4822 – 6143 241 6155 – 6688 242
Cestovné účty a trovy zo služobných ciest. Plagát veľkej peňažnej lotérie (524)		
Edikt týkajúci sa pozemkových kníh pre Tekovskú a Turčiansku župu (1540)		
Vyúčtovania cestovných lístkov za prvý polrok roka 1860 na župnom úrade v Bratislave (3272)		
Výkaz kancelárskych potrieb v Šali (4211)		
Hlásenie o cestovných výdavkoch župného inžiniera Topofanského (5926)		
Zoznam väzňov v bratislavskej väznici v decembri 1860 (6661)		
V. Pozostalostné a sirotské záležitosti	1860	110 – 6666 243
Dedičské záležitosti a testamenty.		
VI. A Cestovné pasy	1860	865 – 6465 243
Žiadosti a výpisy z matriky narodených, sobášených a zomretých. Žiadosti o nové pasy.		
VII. Zdravotníctvo	1860	8 – 6620 243
Situačná správa o epidémii osýpok v Malackách (228)		
Odborná analýza minerálnych prameňov v Haliči (4678)		
Mesačné hlásenia o zdravotníckych pomeroch v Bratislavskej župe.		
VII. A Veterinárne opatrenia	1860	3 – 6628 244
Hlásenie o výskyte dobytčieho moru v Malackách (3)		
Hlásenie o zdravotnom stave koňov v jure pri Bratislave (4522)		
Situačné hlásenia o výskyte dobytčieho moru na území Bratislavskej župy.		
VIII. Manželské záležitosti	1860	554 – 6690 244
Žiadosti o povolenie uzavretia manželstva. Žiadosti o oslobodenie od ohlások.		

IX. Pohyb obyvateľstva	1860	725 – 5459	244
Hlásenie o pobyte obyvateľov v okrese Šaľa (736)			
Prehľad obyvateľstva a stavu dobytku v Uhorsku podľa posledného sčítania z 31. 10. 1857 (1433)			
X. Živnostenské záležitosti	1860	54 – 6391	245
Ceny chleba a mäsa v januári 1860 v Bratislave (74)			
Ceny chleba a mäsa v januári a vo februári 1860 v Komárne. Ceny chleba a mäsa vo februári 1860 v Hornonitrianskej župe (691)			
XI. Tlačové úpravy	1860	610 – 6484	245
Klimatické hlásenia z miest na území Bratislavskej župy (4396)			
XII. Súdne záležitosti	1860	86 – 6663	245
Hlásenia o transportovaní väzňov do väznice v Leopoldove a Iľave.			
XIII. Urbárske záležitosti	1860	71 – 6626	246
Žiadosť židovskej obce v Dunajskej Strede o povolenie rozšíriť cintorín (144)			
Urbárske záležitosti na Pálffyovských majetkoch (4106)			
XV. Vojenské záležitosti	1860	151 – 4570	247
		4582 – 6681	248
Žiadosti o prepustenie z vojska. Pochodové plány. Cesty na Morave a Sliezsku spôsobilé na vojenské pochody (726)			
Prehľad zabezpečenia potrieb pre vojsko vo Viedni (3090)			
Žiadosti o mimoriadnu dovolenku v čase vojenskej služby. Pátrania po dezertéroch.			
XVI. Školské a cirkevné záležitosti	1860	92 – 6664	249
Rozdelenie cirkevnej evanjelickej obce v Dunajskej Strede (1573)			
Inštrukcie pre učiteľov v obecných školách (1764)			
Protokol o zasadnutí mestskej rady v Jure pri Bratislave (3940)			
XVII. Technické záležitosti	1860	25 – 3864	250
		3897 – 6648	251
Prehľad verejných prác v Modre za roky 1859 a 1860 (529)			
Výkaz verejných prác v Dunajskej Strede v roku 1859 (3864)			
Hlásenie o zlom stave mosta v Lamači (5068)			
Hlásenie o zlom stave mosta v Mysleniciach (5644)			
Všeobecné technické a administratívne pokyny pre vodné a cestné práce (6555)			

XVIII. A Daňové záležitosti Inštrukcie k vyberaniu daní od vinogradov (6583)	1860	1406 – 6583	252
XIX. Sociálna starostlivosť	1860	7 – 3956 4013 – 6659	252 253
Vysvedčenia o nemajetnosti. Zoznam pacientov v nemocnici v Bratislave (3016) Žiadosti o predĺženie termínu zaplata trov za nemocničnú liečbu.			
XXI. Mena Nariadenie, podľa ktorého sa majú podávať mesačné hlásenia o výskyte falošných bankoviek (4607)	1860	1883 – 6450	254
XXII. Rozličné Popis hraníc obce Suchohrad (5405)	1860	3513 – 5405	254
Normálie Ríšske zákony za rok 1860 (1383) prepisy platné pre lekárov, ránhojičov a zverolekárov pri výskyte dobytčieho moru (4573)	1860	1383 – 6297	254
Administratívne spisy – Tlačivá Zatykače a centrálné policajné hlásenia, pátrajúce po osobách, ktoré sa dopustili trestných činov. Pátranie po nezvestných osobách.	1860		254
Administratívne spisy – Rozličné Testament Anny Schramekovej (3) Liečebné trovy Terézie Kulenbrunovej (5) Žiadosti o vydanie potvrdenia o nemajetnosti. Žiadosti o zbrojný pas. Výkaz o vyplatení cestných robotníkov za december v okrese Bratislava (81) Žiadosti o oslobodenie od vojenskej služby. Pátranie po nezvestných osobách. Žiadosť učiteľa z Veľkých Šenkvič o pomoc pri stavbe novej školy (100)	1860	3 – 135	255